

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes... 2'50 Ptas.  
Extranjero semestre... 24' "  
Número suelto... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES Olmos, 2  
ADMINISTRACION: P. Cort, 29  
Teléfono número 1.243

Palma de Mallorca, Viernes 26 de Julio de 1935.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLII.— Núm. 12.859

## DEE MOMENTO

### Una disposición contradictoria

Gaceta de Madrid publicó el día 18 de los corrientes, una disposición del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, en la cual, al propio tiempo que señala, delimitándolas, las funciones propias de los Arquitectos, de los Aparejadores y de los Maestros prácticos de obras, hace obligatoria la intervención de los Aparejadores en toda obra de arquitectura ya sea de nueva construcción, reparación, reforma o demolición.

En virtud del Decreto a que aludimos en las precedentes líneas se ha hecho inexcusable la intervención de Aparejadores en las obras de arquitectura, y su intervención gravará las obras en un 60 por cien de los honorarios que por su intervención en las mismas perciban los Arquitectos.

Este es el único aspecto de la cuestión al que queremos referirnos, sin entrar en otros que también fueran dignos de consideración.

Por ejemplo: ¿es necesaria la intervención de un Aparejador en una obra que realiza un Maestro práctico de obras bajo la dirección de un Arquitecto?

La intervención de un Arquitecto, ¿no garantiza plena y sobradamente la parte técnica de la empresa?

La intervención del Maestro práctico de obras, ¿no es garantía de la ejecución de las disposiciones del técnico?

La larga experiencia de esos Maestros de obras formados en la práctica constata del oficio, es evidente que les capacita y les hace dignos de un merecido crédito.

Y no por meras suposiciones, sino porque así se evidencia por hechos tan elocuentes como el de ser España, donde hasta ahora no actuaron en las obras otros elementos directores que los Arquitectos y los Maestros de Obras, el país de Europa que en las estadísticas formadas por la Oficina Internacional del Trabajo, de Ginebra, menor número de accidentes registra en el ramo de la construcción, dato asaz elocuentísimo que nos revela de toda otra consideración.

Pero esto aparte, pues nuestra intención no es entrar en estos pormenores, la disposición a que nos venimos refiriendo, encarece la construcción.

La encarece con los honorarios que obligadamente habrán de ser satisfechos a ese nuevo elemento director que se impone en la realización de las obras.

Seguirá, como antes, siendo el

Arquitecto el que proyecte y dirija las obras. Seguirá, como antes, el Maestro práctico, el que cuidará de la realización de las obras.

Pero entre uno y otro ha sido interpuesto un nuevo elemento (que hasta ahora no se estimó necesario) que viene a encarecer la construcción en momentos en que el propio Estado, preocupado para activar los mercados de trabajo a fin de animar a la economía nacional, dicta disposiciones para estimular con ventajas, la realización de obras, llegando a exceptuar a los particulares o sociedades inmobiliarias que se decidan a construir casas de renta en las condiciones que señala, de pagar tributos por veinte años y librarles del pago de licencias de obras y otros impuestos de carácter municipal.

No se concibe que mientras el Estado, imponiendo sacrificios a su propia hacienda y exigiéndolos a las corporaciones municipales, se preocupa de facilitar económicamente la construcción a fin de animar al capital a emprender obras, por otra parte se graven éstas con la imposición de un nuevo elemento cuya conveniencia no discutimos; pero cuya necesidad no puede aducirse puesto que antes no existía y su necesidad no se apreciaba, y sin cuya intervención España, como artes hemos dicho, logró ser catalogada como el país europeo donde menos accidentes se han registrado en el ramo de la construcción.

Esta disposición es contradictoria, en relación a la otra que hemos citado, y por consiguiente nos parece oportuno el telegrama que de la Cámara de la Propiedad Urbana de Baleares, ha dirigido al Ministro de Instrucción Pública suplicando encarecidamente la derogación del Decreto relativo al servicio de los Aparejadores, pues, como expresa el despacho que ha cursado dicha corporación, la nueva carga hará disminuir considerablemente la construcción con evidente perjuicio para la economía nacional y aumento del paro obrero.



El laureado pintor D. Pedro Caffaro, en su estudio, terminando un magnífico retrato del eminente bajo cantante Juan Ordinas, uno de los más grandes artistas líricos que ha habido.

Caffaro evoca en su composición al gran cantante mallorquín en su papel de *Roberto il Diavolo*, una de sus óperas favoritas, en la que Ordinas superó a todos los intérpretes. En esta obra lo mismo que en *Fausto*, el eminente bajo alcanzó su definitiva consagración.

Estas y *Lucrecia Borgia* fueron las últimas óperas que le oímos cantar en Palma.

La memoria del artista insigne no ha recibido todavía por parte de Mallorca el homenaje que a su singular valía debemos.

¿Porqué este desdén a nuestros más positivos valores?

La evocación que del inolvidable artista hace Caffaro en el cuadro que ejecuta por encargo del hijo del cantante, D. Miguel, recordará sin duda esa deuda de admiración que está pendiente, a los que conocieron al insigne mallorquín, al que admiraron los públicos más selectos de Europa.

## NUESTROS COLABORADORES

### CRONICA DE ITALIA

#### Pisa y su torre

Nunca habíamos estado en Pisa, la bella ciudad que se levanta en las poéticas riberas del Arno, un poco antes de su desembocadura en el mar de Liguria. Está rodeada de sólidas murallas y las huertas ubérrimas y los jardines olorosos extienden su manto de frescor y de rosas por las márgenes fluviales.

Tiene Pisa quince plazas notables, entre las que destacan la de "Cavallieri", con una magnífica estatua marmórea de Cosme I de Francavilla, y la de Santa Catalina, con un artístico monumento al gran Duque Leopoldo.

Abundan también en ella los puentes audaces, los edificios grandiosos y los paseos esplendentes.

Pero la construcción que ha hecho famosa a Pisa es la Torre o Campanario, célebre por su oblicuidad, situado al Este de la Catedral, y que es principalmente el atractivo que nos ha llevado a visitar la histórica población. Este campanario o torre es una obra cilíndrica, aislada, construida desde 1174 hasta 1350 por los arquitectos Bonanno y Guillermo de Innsbruck, y que ha acentuado notablemente su inclinación hacia el lado sur en la segunda mitad del siglo XIX. La torre inclinada está en excelentes condiciones de conservación a pesar de sus 781 años de existencia. Es un monumento de ocho pisos y 188 pies de elevación.

A pesar de la solidez de la misma, siempre se ha procurado alejar toda posibilidad de ruina reforzando el fundamento circular que tiene y rellenando las pozas y cisternas vecinas. También se ha prohibido el volteo de las campanas, algunas de las cuales pesan más de cuarenta quintales cada una.

Las primeras mediciones modernas de la Torre inclinada de Pisa fueron hechas allá por el año 1817 por dos ingenieros ingleses, Taylor y Cresy, cuyas conclusiones fueron que la oblicuidad del campanario fuera de su perpendicular había sido de 12 pies y nueve pulgadas. Ahora vuelve a ofrecer peligro de

derrumbe el célebre monumento pisano y sin darle demasiada importancia, precisamente porque la tiene el riesgo que se corre y no se quiere alarmar a la población, se están llevando a cabo obras difícilísimas que refuercen y consoliden por varios lustros la torre oblicua.

Se dice, porque todo se está llevando a efecto con la mayor discreción oficial, que recientes estudios técnicos de notables arquitectos han demostrado que el campanario se ha desviado hasta la fecha algo más de cuatro y medio metros de la perpendicular, o sea en una proporción de milímetro por año desde la fecha lejana en que fué construido.

Los técnicos municipales y otros arquitectos e ingenieros del Estado dirigen actualmente los trabajos de consolidación cimental, valiéndose de poderosas inyecciones de cemento líquido de la máxima consistencia, el cual se aplica en las grietas estrechísimas y profundas a presiones que causan pavor, utilizando enormes jeringas de nueva invención. Este líquido se solidifica instantáneamente y poco a poco se va soldando en un área extensa todo el cimiento del lado sur, que es el que cede y ofrece gran peligro.

Los obreros que trabajan en estas obras subterráneas no los ve nadie, solo se oye en la noche los berridos de las jeringas como un fragor de tempestad.

HUGO MENGHINI.

(Reproducción prohibida).

#### Obra de polémica

LAS FALSAS «POSICIONES SOCIALISTAS» de INDALECIO PRIETO

por

CARLOS DE BARAIBAR

4 ptas. ejemplar

De venta en la Librería J. Tous.

## NUESTROS COLABORADORES

### ¿Para qué sirve la Sociedad de Naciones?

Después de lo que acaba de suceder con motivo del pleito entre Italia y Abisinia, la pregunta se impone: ¿para qué sirve la Sociedad de Naciones? Absolutamente para nada: hasta ahora no ha servido más que para mantener una exuberante burocracia espléndidamente retribuida.

Todos los intentos de resolver los numerosos asuntos que a lo largo de estos años han enturbiado la atmósfera internacional han fracasado ruinosamente: el último caso, el del conflicto del Chaco, ha sido sencillamente bochornoso, ya que la guerra no se acabó hasta el momento en que la Sociedad de Naciones dejó de ocuparse de ella.

En cambio, la intervención de la Sociedad de Naciones en el asunto de Manchuria provocó la retirada del Japón y selló el destino de aquella región que, bajo la apariencia de un imperio independiente separado de China, pasó a ser una colonia japonesa. Alentado por el éxito, el Japón se dispone ahora a ampliar sus posesiones en China y la Sociedad de Naciones tiene que asistir impotente a esta expansión nipona, que constituye una verdadera burla para el areópago de Ginebra.

También se ha retirado Alemania y los hechos han justificado su actitud: ha recobrado su libertad de acción en relación con los armamentos, lo que le permitirá desarrollar una política exterior activa.

Ello se ha visto enseguida; a las pocas semanas de la solemne condena de Alemania en Ginebra, la misma Inglaterra, que para uso de los papamatas y de los países satélites que se desvelan para servirla se la echa de protectora de la Sociedad de Naciones y hasta ha nombrado un ministro a propósito, sin embargo, se ha apresurado a firmar con Alemania un pacto naval a espaldas de las demás potencias a las que se consentirá magnánimamente y con toda solemnidad el tomar nota del hecho consumado.

Pero ha habido más y peor: con el pretexto de que ha sido admitida en la Sociedad de Naciones, Abisinia ha pretendido eximirse de dar a Italia las satisfacciones pedidas por la agresión del Ual-Ual y ha transformado un incidente fronterizo, que a lo sumo justificaba una sencilla operación de policía colonial, en un pleito de interés mundial.

Desgraciadamente, los celadores de la Sociedad de Naciones, más voluntariosos que capacitados, se han prestado al ruego del Negus y durante unos meses el mundo ha asistido al espectáculo bochornoso de que los gobernantes de Europa, como presas de súbita alienación, estaban bailando alrededor de la tienda del hocoso señor de unas tribus bárbaras y salvajes del Africa.

Porque, en cuanto se ha mirado algo de cerca, el cacareado imperio de Abisinia ha resultado todo un ca-

melo, empezando desde el nombre altisonante de Etiopía, hasta la pretendida abolición de la esclavitud, que en cambio florece todavía abarcando a dos millones de seres sobre una población total de diez millones.

El pomposamente llamado Negus Haile Selassié, no es el heredero legítimo, sino que ha escalado el trono de Addis Abeba fundado por Menelik, desposeyendo al nieto de éste mediante intrigas y violencias y valiéndose de la superioridad de las armas que potencias pacifistas europeas le han suministrado para someter con sus mercenarios, empujados por el afán del botín, a los territorios limítrofes, hasta concebir el atrevido plan de abrirse un camino hacia el mar para poder importar libremente armas y municiones y exportar esclavos a los mercados de Arabia sin ser molestado.

En Abisinia el nivel cultural político y social es todavía muy atrasado, ya que los pocos elementos indígenas cultos, en lugar de dedicarse a elevar el nivel de vida de sus paisanos prefieren explotar su miseria para enriquecerse y para satisfacer sus bajas pasiones.

Todo esto ha salido a la luz ahora, con motivo del pleito italo-abisinio; sin embargo, la Sociedad de Naciones poseía desde hace años una extensa documentación acerca de ello, documentación que los recelosos funcionarios tenían cuidadosamente secreta para no despertar alarmas en la opinión.

En Abisinia el delito político, las intrigas y las artimañas que han deshonrado a las más negras épocas de la historia, están todavía en su apogeo: la Sociedad de Naciones recibió en 1928 un recurso del médico armenio Doctor Garabedian, el cual afirma que "para asegurar su potencia, el Ras Tafari—el actual Negus Haile Selassié—hubiera deseado la supresión violenta tanto de la Emperatriz Zoaditu como del Emperador Lidi Yassu..."

El llamado Gobierno de Addis Abeba—que no ha podido enviar ninguno de sus miembros o de sus funcionarios y ha tenido que confiar la defensa de sus pretendidas razones en la Comisión Arbitral a un mercenario extranjero—no tenía interés en que el Doctor Garabedian revelara en Ginebra lo que había aprendido en la corte y con la ayuda de funcionarios complacientes—aunque quizás no completamente desinteresados—logró echar tierra sobre el asunto.

Sin embargo, queda bien patente que no solamente la Sociedad de Naciones no sirve para nada, sino que, lo que es todavía peor, puede servir para que un jefe salvaje audaz, con la complicidad de funcionarios venales, engañe a la opinión europea sobre las condiciones de su país y provoque el peligro de graves complicaciones internacionales.

OBSER.

(Prohibida la reproducción).



M. Albert Lebru, presidente de la vecina república francesa, ha conmemorado en Soissons y Oulch y-Breny (Francia), con una emocionante ceremonia la segunda batalla del Marne. En el mismo día a Soissons el jefe del Estado inauguró el monumento a los muertos de esta ciudad. El Presidente de la República, depositando una corona al pie del monumento de la «Butte de Chalmont».

(Express-Foto.)



Estado en que quedó el coche que conducía don Carlos Raers Paul, el cual chocó contra un autobús de la línea Madrid-El Plantío al querer evitar atropellar un chiquillo que se había puesto delante. Resultaron heridos el conductor y su hijo. (Express-Foto.)

NUESTROS COLABORADORES

PANORAMA MUNDIAL

Hoy, en Londres

Un acontecimiento sentimental. — El acuerdo naval anglo-alemán. — El «New Deal» del señor Lloyd George.

Entre todos, los acontecimientos que han ocurrido de un mes a esta parte, ha habido tres que han despertado la más viva emoción en nuestros compatriotas. El primero, ha sido de carácter sentimental. El «Mauretania», el viejo paquebote que durante más de veinte años tuvo el record de velocidad en la travesía del Atlántico, ha sido demolido. Como a todas las cosas terrestres, le llegó su hora: el victorioso barco en otro tiempo, se hallaba ya como esos pobres caballos matalones que en España terminan vieniendo su sangre en una Plaza de Toros, y a pesar de su brillante historia, ha sido preciso deshacerse de él por inservible. Su desaparición, mejor dicho su destrucción, ha causado gran sentimiento en el corazón de los buenos y sencillos ingleses. En Newcastle, en donde el paquebote fué construido y lanzado al agua hace veinte años, se han desarrollado con este motivo emocionantes escenas; muchos viejos matelones no podían ocultar las lágrimas. Pero en fin, este triste episodio de las cosas que mueren pasó y la opinión pública estuvo interesada durante algunos días por el debate que tuvo lugar en la Cámara de los Lores a consecuencia del acuerdo naval anglo-alemán.

En Inglaterra como en todas partes del mundo, lo que interesa en la actualidad es el difícil problema del paro. En todos los continentes se buscan fórmulas y planes para atajar los efectos de esta plaga social. Así no es de extrañar, que haya causado una gran sensación el «New-Deal», que estos días ha hecho público el señor Lloyd George, plan que más que nada va encaminado a servir de base para una importante cruzada política dirigida contra el actual gabinete. Uno de los fines esenciales contenidos en este «New-Deal», es transformar en un activo el pasivo que actualmente representan los dos millones de «sin trabajos». El señor Lloyd George plantea dos cuestiones previas: ¿Existen en el país posibilidades suficientes de capital para emprender un plan de trabajos públicos capaz de dar ocupación a los parados? ¿Estos trabajos son necesarios por sí mismos? A estas dos preguntas el antiguo ministro da una contestación afirmativa.

Demuestra que existe una considerable masa de capitales ociosos los cuales por no colocarse en industria van a alimentar los fondos del Estado. Establece que los trabajos públicos son recomendados no solamente por todos los expertos economistas sino también por los miembros del Gobierno que no ven la posibilidad de ejecutarlos más que en forma esporádica y progresiva.

El New Deal supone para los parados muchos campos de actividad. El primero es el de los trabajos públicos propiamente dichos, carreteras, ferrocarriles, canales, líneas aéreas, desenvolvimiento de transportes bajo la dirección de un organismo único, construcción de viviendas para obreros, etc., etc. Después el Ministro expone su plan de explotación del suelo y fijación de la mano de obra en el campo. Lloyd George estima que estos trabajos emplearían una gran parte de la masa de parados y que la expansión industrial que esto arrastraría permitiría absorber el resto de los sin empleo. Para emprender este plan, bastaría con un empréstito de 250 millones de libras esterlinas. El impulso dado a la actividad económica del país, así como la relación directa de todos los nuevos trabajos compensarían grandemente la movilización de capitales, que puede ser realizada sin ningún peligro para el mercado financiero. Además de estos remedios nacionales, Lloyd George propone emprender vastas negociaciones internacionales con objeto de reabrir los mercados exteriores.

Naturalmente, que a todos ha parecido bien este estupendo «New-Deal», ideado por el Sr. Lloyd George, aunque claro está que, lo que haría falta saber es si cuando este político lograra el Poder, lo llevaría a la práctica, pues todo el mundo conoce el viejo refrán de «una cosa es predicar y otra dar trigo», y por lo regular todos estos planes ideados en la oposición, luego quedan en agua de cerrejas.

DICK PERCIVAL  
Londres, Julio 1935.  
(Reproducción prohibida).

COSAS DE FUTBOL

Lo que va de ayer a hoy o la técnica y la furia

Aún hay por ahí quien no ha cesado de gritar por el escándalo que supone el triunfo de dos segundos en los dos grandes torneos nacionales. Eso de que el Betis haya sido campeón de Liga y el Sevilla campeón de la Copa es imperdonable. Ni uno ni otro tiene en los pies el juego de un Madrid o un Barcelona. Los que así opinan sólo ven el problema del fútbol español a través de uno de sus prismas. Y sólo tienen, en teoría, un tanto de razón. Aplicar la afinación, en su totalidad, a la actual forma de juego en nuestro país es una monstruosa equivocación que, de prevalecer, sería el fin definitivo de lo mismo que se pretende salvar. Necesitamos de una pequeña explicación.

Si prestamos una ligera atención al proceso del desenvolvimiento de nuestro fútbol, de quince años a la fecha, caeremos en la cuenta de que lo sucedido es perfectamente explicable. Cuando aún Europa estaba en los balbuceos de la técnica inglesa—Olimpia de Amberes—presenciamos el fenómeno de que un país sin técnica reconocida—España—desbordaba con una ciencia rudimentaria al servicio de una furia nueva a equipos representativos que le aventajaban en conocimiento del juego. La técnica europea estaba aún en formación, sólo se había llegado de ella a la práctica la ligazón más o menos completa entre

tradicional de la furia, como hace Cataluña, lo que maliza es acoplar la técnica a la velocidad, cuidando más de ésta que de aquélla. Un servicio de enlace sólo para llegar al campo contrario, pero ejecutado sobre una sólida base de rapidez que ha de ser la característica privativa de su juego. Técnica sólo ayudad y destruída. Poca ciencia, pero, desde luego, superior en eficacia y cantidad a la furia desterrada del juego catalán. Pesadas las dos porciones correspondientes a Cataluña y Vizcaya, la balanza arroja una superioridad de conjunto a favor de Vizcaya. Epoca grande del Athletic de Bilbao. Aferrado a su técnica de juego lento y medido, el Barcelona comienza a languidecer. El Madrid comienza a resurgir mediante la inyección de elementos vacos que unen a una furia inferior a la vizcaína una ciencia superior a la de los campeones. Las fuerzas se igualan. El Athletic de Bilbao se enquistó sin mejorar su técnica ni su furia. El Madrid va depurando una y otra, época grande del Madrid.

El fruto excelente recogido por el Madrid con sus incorporaciones vascas, hace fijar en él los ojos de todos los grandes Clubs españoles. Y Vizcaya es seguida por unos y otros. De un modo especial, Andalucía cultiva de modo intenso la importación de jugadores vascos. Madrid, como primero Cataluña y luego Vizcaya, se aban, dona a sus triunfos y su juego completo degenera en el cultivo de una sola faceta: el preciosismo, que es lo menos arriesgado para los grandes «ases». Y comienza también a declinar el Madrid.

Andalucía—el Betis y el Sevilla—va a operar en sus procedimientos un radicalísimo cambio. Sobre la base de su antiguo preciosismo monta la furia

NUESTROS COLABORADORES

¿No hay taquígrafos en Palma?

Esta pregunta es la pregunta que deberán hacerse todas aquellas personas que vengan a Mallorca para ocupar una tribuna, bien sea como conferenciantes, propaganda política o celebrar congresos de más o menos importancia.

Si señor; (aunque pocos) en Palma hay taquígrafos. Prueba de ello es que en alguno que otro acto han sido llamados para actuar habiendo realizado a la perfección la labor propia de su profesión. Pero sea porque aquí todavía no se han divulgado lo suficiente las ventajas de la taquigrafía, o bien por economía, es lo cierto que son muy pocos los organizadores de tales actos que requieran el taquígrafo, incluso la prensa, la más interesada en dar al público una versión la más exacta posible, poniéndose así al nivel de las grandes poblaciones, sigue aferrada a la vieja costumbre de dar las notas que el Redactor envía a las cajas, las cuales no pueden ser más que un extracto del acto celebrado. Esta función del reporter (que yo admiro) encaja perfectamente en aquellos actos de segundo orden o de escasa importancia.

Mas cuando nos visitan personalidades como el Presidente de la República, Ministros, Diputados que gozan de gran fama y prestigio en el campo de la oratoria y de la política, que necesariamente tienen que hablar, esperando en Madrid y proconocer con exactitud los conceptos vertidos por el orador, porque quizás de los mismos dependen muchas cosas, entonces no es suficiente ni en mucho el consabido extracto. La vida moderna exige más. Esto es función del taquígrafo, y donde no le haya se notará su falta.

Así pudo decir el señor Lerroux refiriéndose al discurso pronunciado en Bilbao por el señor Azaña, que

que importaba de Vizcaya. Más furia que técnica, al igual que los vizcaínos en su gran época. Y esta furia con todos sus resortes al servicio de una ciencia directa, pero suficiente para imponerse a la dormida velocidad vizcaína y al preciosismo negativo de la Región Centro, triunfa plenamente.

En pequeño ha ocurrido en España idéntico fenómeno que el registrado en Europa. Y él viene a probarnos lo que en verdad debe ser el fútbol moderno. Una técnica lo más depurada posible montada sobre una furia hasta el mismo límite donde la velocidad sea compatible con el control del balón. El ejemplo de Italia. A la técnica de maravilla importada de la Argentina, la velocidad y la energía latinas como cauce. Y ahí el triunfo de Italia.

Crear que los tiempos actuales con sus hombres jóvenes ansiosos de gloria van a respetar los viejos y caducos valores sobre el papel, es una necencia. Hemos acostumbrado al profesional al diablo, a una cosa que no puede ser a creer que ha cumplido con un par de bonitas fiestas sin arriesgar nada en ellas. Hoy en que el fútbol se ha de arriesgar. Le exigen así las crecidas hordas y la modalidad del nuevo modo en el que a la técnica más o menos perfecta se ha unido la furia resucitada. Proceder de otro modo es ir sin remedio a ese fracaso previsto de los que aún están escandalizados porque los dos grandes títulos nacionales han ido a manos de dos segundos.

Y no hay que escandalizarse. Eso tendrá una repetición, si los llamados a rectificar continúan homándose con sus grandes figuras sobre el papel, y sólo sobre el papel.

Y no hay que escandalizarse. RIENZI

NUESTROS COLABORADORES

¿No hay taquígrafos en Palma?

los párrafos contenidos en la prensa eran confusos, no estaban claros, por lo tanto había que esperar el texto taquígráfico.

Estas palabras del jefe del Gobierno, son el más alto exponente y no necesitan comentarios para dar idea de la importancia de esta utilísima escritura que en tiempos remotos llegó a ser considerada por los hombres como un conocimiento de origen divino.

Y es lamentable que por estos y otros pequeños detalles, Palma tenga que pasar injustamente ante el mundo por un pueblo donde la vida todavía se desarrolla con aquel retraso y lentitud que tan bien describe el autor de la «Isla de la Calma».

Hay que reconocer que donde quiera que sea preciso escribir velozmente, sin que la velocidad alcanzada por la mano sea suficiente para cubrir las necesidades del momento, allí la Taquigrafía está llamada a prestar servicios inapreciables; y donde la pluma tiene cobardemente que rendirse ante el impetuoso avance de las palabras que fluyen a torrentes de los labios, donde la escritura usual resulta impotente para retener los párrafos y conceptos vertidos en momentos de gran inspiración.

Es necesario que se forme en Palma un cuadro de taquígrafos, porque vendrá el día y no está lejano, no solamente los periódicos sino las Audiencias, Juzgados de Instrucción y otras Corporaciones oficiales no podrán prescindir de los servicios del taquígrafo.

NICOLAS COMPANY PORCEL

Sres. VIAJANTES

géneros con prontitud? ¿Recibe usted géneros del extranjero? Ordene sean entregados a la Agencia E. y J. Labori Buxó, Castañes, 8. BARCELONA. Remesa de entrada y salida todos los correos. Corresponsal en PALMA Bartolomé Muell Berga. Siete Esquinas, 13. Teléfono, 1811.

CURSILLOS MAGISTERIO  
Intensiva preparación: Academia Cermen-zana-Rambra 63 (Frente Instituto) Tel. 2684

Para Verbenas y Ferias y Fiestas

Gran surtido de guirnalda, flecos y banderitas para adornos de salones, terrazas y jardines. Farolillos auténticamente japoneses y del país. Infinidad de formas propias para iluminaciones. Papel ya arreglado para adorno de calles colores diferentes muy económico. Mantones de Manila y globos arostáticos. Objetos para Kermeses, tómbolas y rifas. Bolas de nieve, confetti y serpentinas blanco.

PRECIOS ECONOMICOS  
VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR  
De venta Librería de José Tous, plaza de Cort, núm. 29.

Por Telégrafo

La cuestión naval

COMENTARIOS A UNAS DECLARACIONES DEL LORD DEL ALMIRANTAZGO

Madrid 25 (11 n.). — En los círculos navales no han extrañado mucho las recientes declaraciones del Lord del Almirantazgo, Sir Eyres Mosell.

Cuando las conversaciones navales de Londres, celebradas durante el mes de diciembre del pasado año, podían preverse ya el fracaso del sistema de proporciones fijadas entre las fuerzas navales pues el deseo común de los países interesados era el sistema de igualdad en la seguridad.

Según informaciones fidedignas el Departamento de Marina indica no ha mucho que hasta el año 1937 los Estados Unidos observarían los compromisos contraídos como firmantes del Tratado de Washington. Se cree que en esta fecha se habrá encontrado ya una solución que satisfaga a los países interesados.

Las relaciones con Alemania

UN INCIDENTE EN NUEVA YORK

Madrid 25 (11 n.). — El alcalde de Nueva York señor La Guardia, sosteniendo el acuerdo de la Comisión municipal de esta capital, se ha negado a otorgar la autorización para establecer un salón de masajes a un extranjero de nacionalidad alemana, basándose en que es un hecho sabido que los ciudadanos americanos de raza judía son víctimas de la persecución alemana.

La demanda de autorización para establecerse había fundado en las disposiciones del tratado comercial con Alemania de 1925, pero el señor La Guardia ha invocado la cláusula de reciprocidad. El cónsul general alemán interfiere anuncio que hará una gestión oficial para protestar contra la actitud del alcalde de Nueva York, que estima susceptible de perjudicar las relaciones germano-americanas.

Una reunión fascista

PRECAUCIONES DE LAS AUTORIDADES

Madrid 25 (11 n.). — Con motivo de una reunión fascista y para impedir que sus adversarios le hicieran objeto de malos tratos, fueron movilizados 200 policías y 30 agentes motoristas para proteger la llegada de Oswald Mosley a Stratford.

A las ocho de la noche, que empezaba el mitin, la policía hizo despejar todos los alrededores de la sala donde se hallaba congregada una gran multitud que entonces himnos antifascistas.

A pesar de las precauciones tomadas, en el momento que Mosley inició su discurso, varios elementos que habían penetrado en la sala prorumpieron en un griterío ensordecedor, hasta que fueron expulsados.

Ecos varios

MATA A SU NOVIO

Vigo.—En el pueblo de Guimarey, Elena Amos, bromeando con su novio le ató a un roble y le vendió los ojos. Al tenerle atado le dió una cuchillada en el cuello, falleciendo poco después. Se llama Jesús Tilloy. La novia declara que lo mató por haberse enterado de que con otras dos novias tenía un hijo con cada una.

Extranjero

POLITICA ARGENTINA

Montevideo. — Por informaciones particulares se cree que el suceso que costo la vida al senador Behere, no es ajeno a la tirantez política existente en la Argentina, y que el autor de los disparos era un ex empleado de la Policía, que con el fin de defender al ministro de Agricultura de las agresiones de que fué objeto deseará cuatro tiros de su pistola sobre el grupo en que se encontraban el senador Behere, y el diputado Mancini.

LA SITUACION POLITICA EN HOLANDA

La Haya. — Se cree que el Gobierno ha decidido someter a la reina su dimisión total y la celebración de nuevas elecciones electorales pero la decisión definitiva no se sabrá hasta esta noche, al menos. Es creencia general que el Gobierno dimitirá en pleno.

EL VATICANO Y YUGOSLAVIA

Ciudad del Vaticano. — A las once de esta mañana se firmó el Concordato entre la Santa Sede y el Estado Yugoslavo. En el momento de firmarse el citado concordato, estaban presentes Monseñor Eugenio Pacelli, cardenal secretario de Estado; el señor Auer, ministro de Justicia de Yugoslavia, y el señor Jevremovich, ministro de Yugoslavia

cerca de la Santa Sede. Después de la firma, el señor Auer ha sido recibido en audiencia por el Papa.

De Barcelona

Barcelona 26 (6 n.). SE HA QUEMADO LA CASETA DE BAÑOS DEL GOBERNADOR GENERAL

Anoche, alrededor de las diez, se declaró un incendio en la caseta que el señor Pich y Pon tiene instalada en esta playa. Las llamas tomaron en seguida gran incremento, quemando totalmente los muebles y enseres que había en el interior.

Acudieron rápidamente las autoridades y un nutrido grupo de vigantes, pero el fuego ya había consumado su obra destructora.

Las pérdidas no son de gran importancia.

POR AMENAZAS A SU ESPOSA

Una señora que vive en la calle de la Amistad (Gracia) ha denunciado a la policía que hace ocho días tuvo que separarse de su marido a consecuencia de los malos tratos de que éste la hacía objeto.

Ha manifestado la denunciante, que el denunciado se presentó en su domicilio escalando la fachada y al llegar al balcón rompió uno de los cristales, penetrando en el piso. A los gritos de auxilio de la mujer, acudieron unos agentes de la autoridad, a los que aquí no dejó que entraran en el piso, desoyendo las reiteradas llamadas de los mismos. En vista de ello, los agentes requirieron el auxilio de un carrojero que descorraló la puerta, penetrando dentro del piso, en el momento que el marido sufría una fuerte excitación nerviosa.

Fuó trasladado al dispensario, donde los médicos manifestaron que el otro, que de nervios era simulado, por lo cual se le puso a disposición del juzgado de guardia por el delito de amenazas a su esposa.

DETENCION DE SINDICALISTAS

La policía detiene, por órdenes superiores, a los delegados de los Sindicatos en las fábricas, talleres y obreros, por creer que son los encargados de las cotizaciones entre los obreros. A alguno de estos detenidos le han sido ocupadas hasta 600 pesetas, y todos ellos son elementos significados del extremismo.

UNA SUSPENSION DE PAGOS

Ha sido entregado al Juzgado número nueve, que instruye el expediente por la suspensión de pagos del Banco Catalán Hipotecario, la lista de los acreedores con sus respectivos créditos, los cuales pasan de 1.500.

Al mismo tiempo el juzgado ha ampliado el plazo a los interventores en vista de la acumulación de trabajos. EL SUPUESTO AUTOR DE UN CRIMEN

De las averiguaciones que lleva practicadas la policía para tratar de descubrir el autor del crimen del cual resultó víctima, en la madrugada del 7 de este mes, el pastor Jaime Candelas, en los derribos de Atarazanas, parece desprenderse que el verdadero autor es el detenido conocido por «El Cordero».

Este individuo se llama Manuel Saullillo. Según parece, fué el que asió los primeros golpes de piedra a la víctima.

Después, ayudado por algún otro individuo, le quitó el dinero que llevaba encima.

Se ha sabido también que el detenido vino de Lérida, fugitivo, donde cometió otros dos robos con agresión, y que la policía de Barcelona aún no le conocía.—C.



M. VALENTI MESTRE  
MEDICO DE LOS HOSPITALES  
DE NEW-YORK Y PARIS  
Urología (Vias urinarias)  
Ginecología (Enfermedades maternas)  
Tagamanent, E. principal.  
JABON ZOTAL  
desinfecta y hermosa el cutis.  
El ZOTAL se vende en latas de origen.

# PAGINA CINEMATOGRAFICA

## Terminado el rodaje de «Don Quintín el Amargao»

La primera producción nacional de FILMOFONO ha llegado a feliz término. El plazo previsto por los directivos de la nueva y entusiasta entidad...

La nueva producción nacional de FILMOFONO ha llegado a feliz término. El plazo previsto por los directivos de la nueva y entusiasta entidad...

Los directivos de la nueva entidad se aguantan con gran interés el público. Confían en la honra de los medios empleados y en la de sus propósitos. Lo que el público opine sobre su esfuerzo inicial...

## Presalías fotográficas

Para por espíritu de represalia o honor al arte, las estrellas del cine han dedicado cada día con más empeño a la fotografía.

Personajes más fotografiados del momento son los ratos libres dedicados a los demás.

Beery por ejemplo, es uno de los más competentes en la interpretación de la Metro Goldwyn. Se dice que con las películas...

En esta película, destinada a ser uno de los mayores éxitos de la próxima temporada, se incluye la famosa composición de Weber INVITACION AL VALS. Las escenas de los balletos...

El diálogo de esta película es verdaderamente ingenioso. La música, en parte de Weber, proporciona al film un fondo agradable y cuenta además con múltiples escenas ágiles, felices...

ante la cámara, que la misma fiera muerta de un tiro.

Loretta Young es fotógrafa experta. La estrella sacó hace poco una serie de retratos de su hermana, de tal valor artístico, que hasta los mismos profesionales manifestaron su admiración.

Una O'Connor divierte a sus compañeros de trabajo con exhibiciones de películas tomadas en sus excursiones semanales al campo. En la proyección de cierta película apareció en la pantalla una gran serpiente que se aletaba culebreando.

Las estrellas desean que, en ocasiones, se inviertan las posiciones con respecto a las cámaras. Por muchos años ellas se han colocado delante para divertirse al público, y creen que es tiempo de situarse, aunque sea a ratos, detrás de las cámaras, para su propia diversión.

## Noticias de la película «Invitación al vals»

En los estudios de la B. I. P. ha comenzado a rodarse la película INVITACION AL VALS, protagonizada por Lillian Harvey que la próxima temporada presentará Cifesa. Esta artista es la primera muchacha de nacionalidad inglesa que ha llegado al estrellato internacional cinematográfico.

INVITACION AL VALS ha sido su obra de Eric Maschwitz y George Posford que la B. I. P. ha considerado como ideal para la primera película sonora inglesa de Lillian Harvey. Desde hace algunas semanas esta artista está a las órdenes del director Paul Meitzbach y acompañada en dicha filmación por un elenco compuesto de los más destacados artistas...

La famosa artista triunfadora en el Congreso se divierte dice de INVITACION AL VALS que es un bello romance con una música encantadora, por lo que está segura de que en ella alcanzará un triunfo superior a la su producción anterior.

El diálogo de esta película es verdaderamente ingenioso. La música, en parte de Weber, proporciona al film un fondo agradable y cuenta además con múltiples escenas ágiles, felices...

El diálogo de esta película es verdaderamente ingenioso. La música, en parte de Weber, proporciona al film un fondo agradable y cuenta además con múltiples escenas ágiles, felices...

y divertidísimas.

Lillian Harvey desempeña el papel de Jenny y Carlos Esmond, el apuesto oficial conocido de nuestro público por su rol importante en la película «Al llegar la primavera» también de la B. I. P., interpreta el papel de Max. Harold Warrenter desempeña el papel del duque de Wuntemberg. El rol de Napoleón corre a cargo, por cierto muy acertadamente interpretado, de Esme Percy.

## Ha sido contratado el famoso artista ANGELILLO para protagonista de la segunda producción de «Filmofono»

Una noticia de verdadera trascendencia para nuestra cinematografía: el aplaudido «divo» del arte lírico andaluz, ANGELILLO, revelado como actor de la pantalla con personalidad propia, sugestionadora de públicos, acaba de ser contratado por la nueva productora editorial nacional FILMOFONO, para interpretar el protagonista de su segunda producción.

Las simpatías con que cuenta en toda España el joven artista, que posee la esencia del alma andaluza y la sabe transmitir sin esfuerzo al afortunado oyente que se deleita con su voz única y maravillosa, hacen presumir un éxito definitivo en su noble carrera de cantante y de actor cinematográfico, ya que sus actividades interesan y son seguidas con cariñosa curiosidad por sus infinitos admiradores.

ANGELILLO, en la plenitud de sus facultades de privilegio, tiene grandes esperanzas respecto a su próxima actuación. El difícil papel que se le confía en «LA HIJA DE JUAN SIMON», el racial film de NEMESIO M. SOBRE, VILA, acabará de consagrarle como figura imprescindible de la producción cinematográfica nacional, en vías firmes de conducción a un triunfal apogeo.

## Hollywood en pantuflas

Lectoras: ¿Si le dieran a elegir entre los astros masculinos de Hollywood, por quien optarían ustedes? ¿Sabrían obedecer a John Boles, a Clark Gable, a Gary Cooper, a Fredric March?

Sin duda alguna, sería halagador penetrar del brazo de Clark Gable en una brillante reunión de sociedad y oír a vuestro paso un murmullo de envidia que dijera: «Esa es la señora Gable». Pero al volver al hogar tendrían ustedes la paciencia de soportar interminables partidas de cartas y dejar que su esposo las gane todas a su favor...

¿Acaso preferirían jurarle fidelidad eterna a Ronald Colman? No obstante, tras una larga jornada de trabajo en los estudios, Colman no percibe otro placer que el de enfrascarse en la lectura de algún libro interesante, sin decir este ni moste, y parece ser que la mujer más hermosa del mundo no podría arrancar al astro de su diversión favorita.

¿Qué las parecería a ustedes Gary Cooper como esposo? En tal caso es de suponer que no sean ustedes aficionadas a las reuniones de sociedad, porque para Gary no existe mejor distracción que los largos paseos a caballo por el campo, ni vacaciones más agradables que el «camping» bajo una tienda de campaña en pleno bosque, entregado a cuantos deportes violentos se practican al aire libre.

Si no les gustan los perros no se decidan por Dick Powell. Posee ejemplares de todas las razas, recoge las canas perdidas y los lleva dulcemente en brazos. En su casa tienen todos los derechos: se instalan en las mejores butacas y le disputan un sitio... ¡hasta en la cama!

En el caso de ser celosas no piensen remotamente en Leslie Howard. Leslie es seductor y no renunciará a ejercer esa seducción. Le encanta

agradar... y gusta a muchas...

Franchot Tone tiene todo el aire de ser buen esposo, un hombre fiel, pero es muy difícil que ninguna de ustedes logre vencer la atracción que sobre él ejerce la escultural Joan Crawford. ¡Ha llegado tarde! No vale pues la pena de que las informemos sobre su cultura, sus gustos literarios y su afán de independencia.

Y ahora, señoritas, antes de decidirse por alguno de los citados, piénsenlo con toda detención... para no decidir nada, ¡Están tan lejos!

## Norma Shearer es mamá otra vez

La estrella Norma Shearer es otra vez mamá. Ha tenido una hermosa niña, Repuesta ya del todo del difícil paso, empezará muy pronto la interpretación de «Romeo y Julieta». Entre los diversos artistas que le han propuesto a la estrella para el papel de «Romeo», figura el apuesto galán Randolph Scott que, según se sabe, ha ganado todos sus laureles artísticos en la interpretación de películas del Oeste. Cuando sonó el nombre del apuesto muchacho, Norma replicó: «En vez de titularse la cinta «Romeo y Julieta», deberíamos titularla «Rodeo y Julieta».

## Anita Louise trabaja en «Para siempre mía»

Los que han sido favorecidos con el don de la música, aún no siendo profesionales, comúnmente afectan mil cantanías si se les pide que toquen algo. Parece que gozan el ser objeto de ruegos, y pocos son los que sienten verdadero gusto en complacer a sus admiradores. Anita Louise, una de las artistas del film PARA SIEMPRE MIA que distribuye Cifesa, se halla entre estos pocos, siempre dispuesta a deleitar a sus amigos con un solo de piano o de arpa, que interpreta divinamente.

Anita ha dividido su afición entre la música y el drama desde la infancia: vino al mundo en Nueva York el 3 de Enero de 1915, y a la edad de cinco años apareció por primera vez en la pantalla; tres años después nació su debut en las tablas con Walter Handen.

Desde entonces Anita ha alternado sus actividades artísticas entre el teatro y el cine, actuando en varias importantes obras dramáticas. Pero sus actitudes histriónicas no llegaron a disminuir su interés en la música, cuyo estudio continuó con ahínco. Anita es hoy una pianista y arpista consumada, amando la música por el placer que le proporciona y del cual hace participar a sus amigos que a menudo aprovechan la amable disposición de la artista para gozar de sus improvisados recitales.

En la pantalla Anita—una de las más lindas y simpáticas chiquillas de

Hollywood—ha actuado en seis importantes películas, siendo la más reciente PARA SIEMPRE MIA de la Columbia, en la cual comparte los honores con Richard Cromwell. Otros del elenco son Ben Alexander, Mary Forbes y John Wray, con Donald Cook y Jean Arthur en los papeles protagónicos bajo la dirección de Lambert Hillyer.

Y en PARA SIEMPRE MIA Louise consigue un formidable éxito interpretativo.

## «Filmofono» adquiere los derechos de adaptación cinematográfica de la famosa comedia «La Papi-rusa»

Apenas terminada la producción nacional «Don Quintín el Amargao», cuyo estreno se espera con inusitada expectación en los medios cinematográficos, dada la valía de los elementos empleados, tanto técnicos como artísticos, FILMOFONO ha tenido un gesto de los suyos, de los que han acreditado su firma, colocándola en la avanzada de la industria del cine. Un gesto, en fin, revelador del espíritu moderno de sustracción y de lucha que caracteriza a la nueva editora hispana.

«LA PAPIRUSA», la obra teatral de éxito insuperable, que ha sabido interesar y emocionar como ninguna otra a los públicos escépticos de estos tiempos, ha sido adquirida por los directivos de FILMOFONO para llevarla a la pantalla con todos los honores que merece su trayectoria triunfal. Sus jóvenes y gloriosos autores, señores NAVARRO y TORRADO, verdaderos renovadores de nuestra escena, no han vacilado en conceder a la importante Casa productora madrileña los derechos de filmación de la obra que les ha consagrado.

He aquí la noticia, de carácter sensacional, que será acogida seguramente con entusiasmo por todos los interesados en la cinematografía nacional, en vías de esplendor definitivo. «LA PAPIRUSA» será un próximo film que coopere a este logro tan deseado.



**FRONTON BALEAR**

Hoy Viernes, 26. Noche a las 10

**ORIO—TRECET**  
contra  
**MENDIA—SOLOZABAL**

**ECHABURU—REGO**  
contra  
**ECENARRO—SARASOLA**

y quinielas

Mañana noche grandes partidos y quinielas. Detalles por carteles y programas.

**BALEAR Hoy**

**El Novio de Mamá**

CON

**Imperio Argentina y Miguel Ligeró**

## FOLLETIN NUMERO 79 La hija de la nieve o los amores de una loca

por LUIS DE VAL

Para lograr su curación es para lo que necesito a usted—dijo Enrique.

—¿Para eso? Naturalmente. ¿Qué no he conseguido de mí...? ¿Qué no he conseguido por ella, siendo usted, además, tan bueno y tan piadoso?

—No, señora... Si mi palabra puede bastarle, yo le aseguro, amiga mía, que su pequeña no le ha de correr peligro alguno. Usted pasará a los ojos de Regina, como nodriza de la criatura; en cuanto a los demás, han de considerarla y quererla como yo.

—La verdad es, señorito, que su proposición no deja de ser ventajosa para mí... Voy ya estar completamente restablecida en breve, y no tendré ocupación ninguna en la cual ganarme el pan.

—En aquella casa será usted retribuida y considerada como su bondad merecerá, si accede a mi petición.

—Dice usted que no corre peligro mi hija? —Ninguno. —¡Ah! La quiero tanto!... Figúrese usted que es ella el único tesoro... el único ser que me queda en el mundo al cual amar y por el cual sacrificarme...

—Si yo comprendiese que la criatura puede correr peligro al lado de la loca, guardárame mucho de hacer a usted la proposición que la hago. —Entonces, acepto. —No es la gratitud la que la mueve? —Es la necesidad de ganarme el pan. —Tampoco por eso quiero que ac-

ceda. El pan no ha de faltarle, pues yo le buscaré a usted, de todos modos, casa en la cual servir.

—¿Y qué más da que me lo gane en la de la loca que en otra cualquiera?

—¿Le es a usted indiferente? —Sí, señor. —No tema usted por su hija... yo le aseguro que no corre el menor peligro.

—Pero, de todas maneras, podré vigilarla, ¿no es así?—preguntó con interés maternal Catalina.

—Entonces, accedo, señorito, accedo. Planells sonrió lo que deseaba. El asentimiento de Catalina era un paso más, dado en provecho de la loca.

De aquella loca, víctima de amor, que seguía soñando en su locura sus castos amores, a la vez que se forjaba con extravió gratos horizontes de color de rosa.

Desde aquel día, Planells entraba de lleno en campaña, para conseguir la salvación del ser infortunado al cual adoraba.

Entretanto, Roberto seguía en el lecho del dolor luchando con la muerte.

Don Rufino no se había equivocado. La herida era gravísima.

De tal la calificó Colomer, aunque no desesperaba de salvar al pobre celoso.

## Parte tercera LA CIEGA CAPITULO PRIMERO

PREPARATIVOS DE FIESTAS

En tanto ocurrían en Valencia los sucesos narrados en la parte anterior, otros no menos importantes se

desarrollaban en la Corte.

Dejemos, pues, a Planells luchando con la locura de Regina, y vamos al encuentro de los marqueses de Luzbella.

Indudablemente, nuestros lectores estarán deseando saber cuál era el secreto del anciano Basilio, mayordomo del joven marqués, y qué ocurrió en el palacio de éste después del parto de la marquesa, y demás sucesos de que ya hicimos mención.

Reanudemos, pues, la acción que interrumpimos al dar cuenta de lo referente a Planells y a Regina.

Recordaremos que la joven marquesa había dicho al padre Anselmo que si Dios le concedía la ventura de tener una hija, haría una gran fiesta en «Luzbella», repartiría dinero a los pobres y llevaría hábito cinco años. Tal dijo, y tal realizó.

El primer día que Luisa abandonó el lecho, la doncella echó sobre sus hombros una riquísima bata llena de encajes y de finas blondas.

La prensa de Madrid había dado cuenta del feliz alumbramiento de la dama, y un criado entró los periódicos y los dejó sobre la chimenea, por si la señora quería entretenerse leyendolos.

Luisa cogió uno, y fué a sentarse en una silla, junto a un espejo de cuerno entero, ante el cual se detuvo. Y fijándose en su elegante bata, —¡Mi última vanidad! Mañana ya llevaré hábito... Quiero cumplir la promesa que hice.

En efecto; al día siguiente, la marquesa de Luzbella cambiaba sus galas por el sencillo hábito de santa Rita.

proporcionar a su adorada esposa toda clase de satisfacciones, y al efecto, hizo que el padre Anselmo fuese el que bautizara la lindísima criatura.

El nombre que se le debía poner, fué objeto de grandes discusiones entre los conyuges.

Al fin, venció la opinión de Luisa, y se bautizó la niña con los nombres de Elena de Oloma y Rodríguez, marquesita de Luzbella.

Desde el día del bautizo, Justo había perdido la animación y el contento que siempre le caracterizara.

Luisa lo había observado; pero en vista de que a sus preguntas siempre contestaba él con alguna caricia y un «no estoy triste»... «es manía tuya»... acabó por acostumbrarse al nuevo estado de su esposo.

Nosotros sabemos muy bien que la gravedad del pobre marqués nacía de la preocupación muy natural en quien sabe que su esposa es feliz a costa de una suplantación penada por el código.

La hija de los marqueses de Luzbella no era ni más ni menos que la hija de la nieve, la pobre criatura que, al romper el alba, encontró el sencillo sacerdote en medio del camino.

Al cabo de una semana, Luisa se encontró restablecida por completo. El padre Anselmo iba a verla casi todos los días.

—Padre mío, ya puede ir pensando en las fiestas que han de celebrarse en «Luzbella».

—Ya he pensado en ellas, hija mía. —Quiero que sean espléndidas. —Y al mismo tiempo provechosas para el vecindario—añadió el buen sacerdote.

—¿Provechosas? —Sí, hija mía. Bueno es divertirse y regocijarse, pero mejor es aún tener leña para calentar el hogar y ropas con que abrigarse.

—No comprendo... Es bien sencillo... La señora marquesa ¿cuánto quiere gastar?

—No he formado presupuesto, ni es preciso... Usted haga lo que quiera, que aquí se pagará todo.

—Eso mismo pensé que me diría, y he formado ya el presupuesto por cuenta de la señora marquesa.

El padre Anselmo sacó del bolsillo de su parda sotana un papel, y fué leyendo: «Presupuesto de gastos para la fiesta de «Luzbella».

«Cien cargas de leña para los vecinos viejos que no tienen hijos que la corten. «Catorce mantas para catorce vecinos, cuyos nombres van señalados en lista aparte.

«Doce docenas de gorros de lana para los viejos que no lo tengan. «Quinientas limosnas, consistentes cada una de ellas en una libra de arroz, un pan de dos libras y veinticinco céntimos de peseta...

—Pero, padre Anselmo—exclamó Luisa, sonriendo—, ahí no constan las cantidades de que ascienden los diferentes gastos. Así es que el presupuesto no está completo y por ello no sé qué contestarle. —Es que yo—contestó el sencillo sacerdote—, no he querido marcar la clase y valor de cada cosa... No soy dueño de disponer del bolsillo ajeno... La señora marquesa... —¡Dale con el marquesado! Trá-

ACREEDORES DEL BANCO AGRARIO

Los señores acreedores que no pudieron asistir a la reunión celebrada el Sábado último en la Federación Obrera, se servirán pasar dentro la presente semana, de nueve a una, por el Juzgado, distrito de la Catedral, con el objeto de ratificar el convenio.

Deberán ir provistos de la plagueta o resguardo de depósito.

Es imprescindible para todos, aunque hayan firmado ante el notario.

La Comisión.

Informaciones

Del Gobierno Civil

SIN NOTICIAS

El secretario de este Gobierno Civil, don Ramón Martínez Sevilla nos ha dicho que no tenía noticias de interés para la prensa.

SUSCRIPCIÓN PARA LA BANDERA

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes R. Rafael Blanes Tolosa (25'00), D. Gabriel Pomar Gayá (5'00), D. Juan Pomar Gayá (5'00), etc.

Suman pesetas. 2136'55

Sigue abierta la suscripción.

De la Diputación

El Presidente de la Diputación recibió la visita del nuevo Comisario de vigilancia don José González Ríos acompañado del Inspector Sr. Degorgue ofreciéndose en su destino, agradeciendo el señor Juliá la deferencia y deseándole una acertada gestión en su desempeño.

También recibió el señor Juliá a don Antonio Mir Presidente de la "Unión Protectora Mercantil" con la Comisión organizadora de las Ferias y Fiestas próximas a celebrarse haciendo entrega de un ejemplar del programa oficial de dichas Ferias y Fiestas verdadero primor en su presentación bajo todos aspectos, que constituye un acierto de dicha Comisión organizadora, felicitando el Presidente de la Diputación al señor Mir agradeciéndole el obsequio.

Accidentes de automóvil

NINO ATROPELLADO
Ayer tarde fué conducido a la Casa de Socorro y curado por el médico señor Font, el niño de 7 años, Felipe Herrero Alegre, con domicilio en la calle de Manuel de los Herreros número 31. Presentaba contusión y erosión en la rodilla y contusión en un pie que ocasionó un auto al atropellarle en la calle de la Riera. El daño es de pronóstico leve.

CHIQUE
En la calle de Espartero a causa del enorme tránsito que hay en ella actualmente, pues ha sido suspendida parte de la circulación por la calle de San Martín, chocaron dos autos ocasionándose desperfectos de importancia. Las personas resultaron ilesas.

Notas de la Alcaldía

El Alcalde ha recibido del Director del Banco de España, don José Roca, un donativo de 25 pesetas con destino a colonias escolares. El señor Ferrer Arbona agradeció mucho el generoso rasgo de referencia.

El Alcalde efectuó una visita de inspección al Matadero y Depósito Municipal de Capuchinos, para observar personalmente dichas instalaciones y dependencias.

Asuntos que han de ser tratados en la sesión que celebrará la Comisión Gestora, a la hora 11'45, del próximo sábado día 27 de Julio en primera convocatoria, y en su caso a la misma hora del lunes siguiente día 29, en segunda.

Acta de la sesión anterior. Cuentas presentadas en la Secretaría por los respectivos Negociados, que en junto suman ptas. 4.808'35. Circular Sociedad de Viejos de Cataluña, interesando este Ayuntamiento avale su petición se conceda pensión a todos los obreros viejos de España.

Recurso de don Luis F. Navarro García, contra nombramiento Jefe Servicio exterior de Aguas y Alcantarillado.

Instancia Sr. Depositario, interesando nombramiento sub-cajero.

Modificaciones al Reglamento del Montepío de Empleados Municipales. Permisos para obras particulares. Suministro y colocación bordillo para aceras.

Dictamen Pedrón Alcantarillado, ejercicio corriente, 70.007'72 ptas. Idem resolviendo solicitud propietarios kioscos.

Idem sobre horas extraordinarias. Idem relativo Caja Compensadora Cargos Familiares. Permisos para efectuar obras particulares.

Suministro bordillo y construcción aceras. Informe instancia del Médico Odontólogo.

Recepción y pago 9 sepulcros del Cuadro 9.º del Cementerio Municipal de esta Ciudad.

Servicio Meteorológico de la Diputación de Baleares

Estado sinóptico del tiempo en la Europa Occidental el día 26 de Julio de 1935 a 7 horas:

Las bajas presiones relativas forman tres centros situados respectivamente: entre las Baleares y Valencia, en Castilla y en el Sahara, existe alguna nubosidad por las costas de Portugal S. de Francia y Suiza, donde se han registrado algunas lluvias y tormentas; el centro principal de baja se halla situado en el Mar Báltico ejerciendo su influencia en el N. de las islas Británicas. Las altas presiones están situadas en el Atlántico entre las Azores y Portugal extendiendo sus efectos a la parte meridional de Europa.

En el Mediterráneo soplan vientos del E. que son fuertes y producen marejada en el Mar Tirreno por el resto son flojos y variables.

Barcelona a 11 horas. Presión barométrica 761 mm. subiendo; estado del cielo despejado; dirección del viento E. N. E. 7 k/h.

Tiempo probable. Buen tiempo de poca estabilidad alguna tormenta.

Robo de dinero y alhajas

La benemérita del puesto de esta capital ha dado cuenta al señor Gobernador de que el día 22 a las once horas se presentó en la Casa Cuartel el vecino José Capó Gayá, mayor de edad con domicilio en el "Coll d'en Rebassa" casa conocida por "Ca's Torrè", denunciando que el día anterior alguien había penetrado en su casa cuando no había nadie en ella, llevándose dos monedas de 25 pesetas cada una, una moneda americana, una cadena de reloj para caballero y otra cadena de señora de plata, valoradas en 320 pesetas.

Para entrar, el ladrón o ladrones, tuvieron que romper la puerta trasera de la vivienda.

La guardia civil se personó en la casa del perjudicado iniciando gestiones encaminadas a la detención de los autores del hecho.

Han llegado 1.900 turistas:

Esta mañana además de los turistas que a diario llegan en los vapores co-reos han llegado 1849 pasajeros de los paquebotés "Orama" y "Augustus".

EL "ORAMA"

Procedente de Londres y Gibraltar, llegó ayer, a la una de la tarde, el paquebot inglés "Orama", al mando del capitán E. P. Camerón.

Desembarcaron en Palma 75 pasajeros, embarcando 10. De tránsito iban en el "Orama" 502.

Salió dicho buque para Tolón.

EL "AUGUSTUS"

Esta mañana ha llegado a Palma, anclando en nuestra bahía el trasatlántico italiano "Augustus", de 30418 toneladas, procedente de Cagliari (Italia).

El "Augustus" lleva a bordo 1347 turistas italianos, los cuales han desembarcado visitando nuestra ciudad; muchos han salido para las Cuavas de Ma-

nacor y muchos otros para Valldemosa y Sóller.

Esta noche, a las nueve, saldrá el "Augustus" para Barcelona.

EL "EXOCHORDA"

Procedente de Marsella ha llegado esta mañana, a las once y media, el paquebot norteamericano "Exochorda". Embarcarán siete pasajeros. Saldrá para Málaga y Nueva York.

Una agresión

La guardia civil del puesto de Petra ha dado cuenta al señor Gobernador de la detención de los vecinos de dicha villa Juan Catalá Morlá (a) "Muliné", de 30 años, soltero, albañil, y Gabriel Bover Barceló (a) "Puviet", de 32 años, casado, albañil, quienes con el pretexto de recoger varios útiles de albañilería que el Catalá tenía depositados en la planta baja de la casa habitada por Francisca Catalá Mayol, de 46 años, recorrieron y se reconocieron todas las habitaciones de la casa.

Al creparles la dueña, por su atrevimiento y hacerles observar que con su proceder cometían un delito el Juan Catalá cogió una criba con la que dió a la mujer causándole una herida en el antebrazo derecho y otra herida incisa en la nariz y mejilla del mismo lado que el médico que la curó calificó de pronóstico reservado. Dichos individuos fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

Cuestiones sociales

LOS OBREROS EN PARO FORZOSO

El Alcalde de Palma, don Luis Ferrer Arbona, recibió una comisión de obreros en paro forzoso que le hicieron entrega del siguiente documento: "A la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Palma:

Constituida Alianza Obrera en Palma y estudiado el problema del paro forzoso, piden a esta Comisión lo siguiente:

1.º Existiendo en Palma más de 2.000 obreros en paro forzoso, obreros que necesitan pan o trabajo para poder vivir, cosa que está obligado dar el Ayuntamiento, nosotros pedimos que se aumente el personal hasta el máximo en los grupos escolares en construcción.

2.º Que se empiece inmediatamente la construcción del lavadero público que se debe instalar y para el cual está aprobado ya el presupuesto.

3.º Que no se hable más del mercado de la Plaza del Olivar, pero que se den comienzo a las obras inmediatamente, en cuyas obras podrían ocuparse un gran número de obreros en paro

forzoso.

4.º Que se arreglen las calles de Palma y ensanche ya que son muchas las personas que se quejan justamente del abandono en que se encuentran.

Creemos tan justa nuestra petición que esperamos sea inmediatamente tratado este asunto en sesión. Y al mismo tiempo darle una solución rápida para que se acabe de una vez el triste espectáculo que todos los días presenciamos, en los organismos oficiales y en casas particulares, de hombres, mujeres y niños hambrientos pidiendo pan, que muchas veces no encuentran.

Esperando que esta Comisión Gestora se hará cargo de nuestro deseo, que es el mismo de los trabajadores.

Por la Alianza Obrera. El Presidente: Ramón García.—El Secretario, Andrés Sureda.—(Firmado y rubricado). Palma 18 julio 1935".

El señor Ferrer Arbona les atendió, haciéndose cargo de las razones que aducían, manifestándoles, empero, que en el problema del paro forzoso el Ayuntamiento había hecho — y seguía haciendo — cuanto estaba en su mano para buscarle solución o remedio y que cuantas iniciativas se le brindaran a tal fin serían cariñosamente acogidas y detenidamente estudiadas.

Luz, riego, Kioscos

Al recibir a los periodistas el Alcalde don Luis Ferrer Arbona, hizo referencia al artículo publicado en "El Día" con el título de "Luz, Riego y Kioscos".

Todo cuanto se expone en el editorial de referencia — dijo el Alcalde — merece mi absoluta conformidad y ha sido objeto por mi parte de la más viva atención, procurando solucionar los problemas expuestos de la mejor manera posible dentro de las actuales disponibilidades del Ayuntamiento y del obligado respeto a los intereses creados por hechos consumados cuya corrección sería poco menos que imposible sin lesionar sensiblemente los referidos intereses.

Me refiero — agregó — en mis últimas palabras a la cuestión de los kioscos, la mayor parte de cuyas concesiones no pueden atribuirse, ciertamente, a la actual Comisión Gestora. La fórmula expuesta en "El Día" del derribo de los kioscos al revertir su propiedad al Ayuntamiento, me parece aceptable en principio y de no existir circunstancias que puedan modificar mi criterio habría de merecer en su día mi aprobación.

El tema del riego — siguió diciendo el Alcalde — ha merecido y merece mi atención y si en algún momento el servicio adolece de ciertas deficiencias no son atribuibles en modo alguno a negligencias del personal, sino a insufi-

PLAZA DE TOROS DE INCA

DOMINGO 28 JULIO A LAS 4:30 TARDE

Sensacional novillada CON CABALLOS

6 Magníficos y bravos novillos-Toros de la famosa ganadería andaluza del Sr. MARQUES de MELGAREJO, hoy de GARRIDO ALTOZANO Hermanos, estocados por los valientes diestros con gran cartel en la Plaza de Madrid

Zepeda-Martín Bilbao-El Indio

Tendido sombra 6 pts.—Tendido sol 4 pts. Habrá trenes especiales con rebaja de precios. Ver programas.

ciencia del material, mermada considerablemente estos últimos días por necesitar reparaciones gran parte del mismo.

Lo que afecta a cuestiones del alumbrado público en las Avenidas del Conde de Sallent y Marqués de la Conia, expuesto en el editorial aludido — terminó diciendo el Alcalde — me parece muy puesto en razón y prueba de ello es que con anterioridad al artículo de referencia efectuó una visita de inspección a dichas instalaciones de alumbrado, acompañado de la Comisión pertinente de personal técnico para la debida asesoración y como consecuencia de dicha visita, de la cual fué facilitada la oportuna nota a la Prensa, se convino la realización de ciertas reformas en la red de alumbrado de dichas Avenidas que eviten en lo sucesivo las averías que con harta frecuencia dejan a oscuras dicho importante sector de nuestra población.

La Compañía de Tranvías Eléctricos

Con objeto de ampliar hasta veinte el número de consejeros de la compañía de Tranvías Eléctricos, solicitado por el número reglamentario de señores accionistas, se celebró junta general, siendo elegidos para cubrir los siete puestos que faltaban para completar el número de veinte los señores siguientes:

Don Juan Oliver, don José Quiñones, don Bernardo Roca, don Juan Florit, don Antonio Torres, don Jaime Sard y don José Mir.

Los elegidos lo fueron todos por unanimidad.

En el Club España

El próximo domingo 28, la verbena que debe celebrarse, dará principio a las 9 noche, entregándose a cada señorita que asista acompañada de un Socio o caballero poseedor de un ticket de consumación, un número para el sorteo de tres regalos exclusivos para señoritas, que tendrá lugar en la verbena extraordinaria que ha de celebrarse el domingo 11 de agosto próximo, con motivo de las Ferias y Fiestas en proyecto.

La Comisión de Festejos ruega e invita a las señoritas que tomaron parte en el "Concurso del Vestido" recientemente celebrado, y a todas las Concursantes de años anteriores, a que asistan ataviadas con el vestido de Concurso a fin de fomentar el uso del traje de noche y dar a dichas verbenas el máximo esplendor.

Se recuerda de nuevo que solo se permitirá la entrada a las señoras en número limitado y prudencial, que vayan acompañadas de un socio o acrediten ser de sus familiares y a las que vayan en número de dos, acompañadas de un caballero poseedor de ticket de consumación, reservándose la Sociedad el derecho de admisión.

Delegación de Hacienda de Baleares

Libramientos al cobro para el 27 de julio: Jefe Telégrafos. Alcalde de Palma. Presidente Audiencia.

Esta Delegación autorizada por la Dirección General del Tesoro público ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días: Día 1 de agosto: Montepío Civil, Jubilados y Clero. Día 2: Montepío Militar y Retirados. Letra A a L y Cruces. Día 3: Retirados Letra M a Z y Cruces. Día 5: Retirados Decreto 25 de abril y Reservas. Día 6: Nóminas en general.

Hurto de una bicicleta

En comunicación dirigida al señor Gobernador por la benemérita del puesto de esta capital se le da cuenta de hurto de una bicicleta que el día 7 había sido depositada frente al Café Ruy, por el vecino de Buñol, don Ferrer Colom.

Practicadas diligencias han dado por resultado la detención a las 12 horas del día 22, en el huerto de "Ca'n Nicolau" del caserío de San Jorge, del individuo J. J. P. de 17 años, natural de Santa María, ganadero de dicho huerto a quien fué ocupada dicha máquina.

Dijo que no era el autor del robo, sino que lo era un individuo llamado Ferrer, sustracción de la cual se le entregó a él.

El hecho ha sido denunciado ante el Juzgado correspondiente.

Notas del Carnet PERSONALES

Después de haber realizado prácticas en las Clínicas del Dr. Tapa, de Madrid, y del Dr. Casadesús de Barcelona, ha regresado esta mañana nuestro estimado amigo el médico otorinolaringólogo Dr. don Antonio Tardá Lladó. Sea bienvenido.

Ayer llegaron a esta ciudad con objeto de pasar las vacaciones veraniegas al lado de sus padres don Bartolomé Obrador y señora, el Ingeniero don Adolfo Viguetti y su esposa doña Pura Obrador. Sean bienvenidos.

En la Clínica del Dr. Valdés ha sido objeto de una delicada operación quirúrgica nuestro amigo el Director del Laboratorio Municipal el médico don Bernardo Juan.

La operación se realizó felizmente y el Dr. Juan se halla en período de franca mejoría.

Desearíamos un pronto y total restablecimiento.

Ha salido a la calle en plena convalecencia después de haber permanecido cerca de un mes en la Clínica del Dr. Devá y Rullán, donde fué objeto de una delicada operación nuestro amigo don Luis Llabias. Celebramos vivamente su restablecimiento.

Con objeto de visitar a su íntimo amigo el propietario don Joaquín Aguiló Valenti, ha llegado esta mañana de Barcelona el afamado médico especialista en enfermedades del estómago Dr. Gaillard, quien registrará esta noche a la ciudad condal.

Restablecida de la operación que le fué practicada por el Dr. Abrines regresó a Cala D'or la esposa de nuestro amigo el notable artista señor Verburgh, por lo que le felicitamos.

El sábado pasado y en el altar mayor de la iglesia de San Bartolomé de Inca, que estaba profusamente iluminada, recibieron el Pan de los Angeles los niños Martín y Margarita Aleñar Ginard, hijos del teniente don Martín Aleñar.

Durante la ceremonia religiosa se cantaron hermosas composiciones.

En recuerdo del acontecimiento los nuevos comulgantes recibieron numerosos regalos de sus familiares.

DE VIAJE De Barcelona, han llegado: don Antonio Benet, don Joaquín Santacana, don León Ajón, don Juan Font, don Manuel Moragas y don Juan Delgado.

En el correo de Ibiza-Alicante, han embarcado este mediodía: don Miguel Giménez, don Enrique Gutiérrez, don Antonio Gayá, don Santiago Medrano y don Miguel Ferrer.

Para Barcelona embarcarán hoy: el Dr. Gaillard, don Ramón Sellés, don Miguel Manfá, don Antonio y don Miguel Arbona, don Ramón Vila, don Jaime Colón y don Francisco Seguí.

Anteayer, en el correo de Barcelona, llegó a nuestra ciudad el Rdm. Padre don Bartolomé Caldentey, General de la Orden de Teatinos, recientemente reelegido en dicho cargo.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

SANTORAL — Santos Mauro, obispo y Jorge, dc., y Pantalón, m. CUARENTA HORAS. — Continúan en la parroquial iglesia de San Miguel, dedicadas a Santa Catalina Thomas. Exposición, a las seis y media. Por la noche, como el día anterior. OTRAS FUNCIONES. — En Santa Magdalena, a las siete y media de la

Advertisement for Greta Garbo in the film 'La Reina Cristina de Suecia'. Includes text: 'LIRICO Hoy', 'La más famosa reina de Suecia encarnada por la mujer más famosa de Suecia...', 'Greta GARBO', 'LA REINA CRISTINA DE SUECIA', 'Director, ROUBEN MAMOULIAN', 'EN ESPAÑOL ¿PORQUE TRABAJAR? por LAUREL-HARDY LUNES -- DOS GRANDES FILMS DESLICES y LA HERMANA BLANCA En español por CLARK GABLE y HELEN HAYES'.

se cantarán solemnes completas en preparación a la gran fiesta de Santa Catalina Thomás.

Marítimas y aéreas

ENTRADAS

De Barcelona, el "C. de Palma", capitán don M. Seguí.

DESPACHADOS

Para Cabrera, el "C. de Alcudia", capitán don B. Cifre.

EL ERVICIO AEREO

Ayer tarde llegó a Alcudia, procedente de Barcelona, el correo aéreo. No pudo amarar en nuestro puerto debido a las malas condiciones atmosféricas.

TIEMPO REINANTE

En Palma.—Viento S. O., mar marejadilla, cielo despejado.

Taurófilas

LA CORRIDA DE FERIA

Reina extraordinaria animación para la corrida de toros que ha de celebrarse en nuestra plaza el día 4 de agosto con motivo de las ferias y fiestas organizadas por la Unión Protectora Mercantil.

El cartel que ha tenido que formarse, prescindiendo de las figuras, ha satisfecho plenamente al público, ya que en el mismo figuran dos toreros nuevos en Palma que vienen precedidos de gran prestigio: Noain y Domínguez, y otro que goza aquí de grandes simpatías: Pepe Gallardo.

Los toros como hemos dicho ya pertenecen a la antigua ganadería de Aleas y según telegrama recibido son de espléndida presentación.

Los seis toros serán encañados mañana por la mañana en el Colmador y saldrán seguidamente para Barcelona llegando a Palma el martes.

Según deseo expreso del ganadero los toros serán descañados en el redondel de la plaza y esta operación tendrá lugar a las seis de la tarde permitiéndose la entrada gratuita al público.

La corrida será rodeada de atracciones, organizándose una presidencia de honor compuesta de unas cuarenta señoritas, dos de cada pueblo de Mallorca.

Al frente de esta presidencia de honor figurarán Miss Baleares 1935 y Miss Comercio 1935, acompañadas de las misses Baleares y Comercio del año 1934.

Habrán un suntuoso desfile, moños y banderillas de lujo y una suelta de palomas.

LA ACTUACION DE JAJME PERICAS

Nuestro paisano Jaime Pericás sigue cosechando grandes éxitos por el Continente. El valiente y artista novillero mallorquín, lleva una temporada magnífica, no perdiendo fechas.

El éxito que el pasado domingo obtuvo en Sevilla fué apoteósico, recordando unánimemente la crítica que entre la grey novilleril es la figura más destacada, más positiva.

Ayer, festividad de San Jaime, nuestro paisano toreó en Córdoba. Un grupo de amigos y admiradores suyos, de Palma, se trasladó a la ciudad de los Califas para pasar con él el día de su fiesta onomástica, y verle actuar.

Los novillos de La Coba que se lidiaron ayer tarde en la plaza cordobesa, resultaron mansos de solemnidad, completamente lidiables.

Pericás derrochó valentía y dominio, actuando con tal maestría que el público le ovacionó en ambos torneos.

No nos cabe duda que los tres diestros el domingo próximo pondrán todo su valor y arte para complacer al numerosísimo público que asistirá a la función que como decimos al principio ha despertado el máximo interés como lo evidencia el hecho de que los pedidos de localidades y entradas tanto en Palma como en los pueblos de la isla son extraordinarios y todo ello hace presumir que la plaza de Inca el domingo registrará un soberbia entrada y que tal vez el circo iniquense sea incapaz para cobijar al crecidísimo número de personas que desean presenciar tan interesante corrida para la cual hace facilitar la asistencia la compañía de Ferrocarriles que ha dispuesto un servicio especial de trenes a precio reducidísimo en todas las líneas.

La empresa nos comunica que desde hoy pueden recogerlos los Sres. que tenían hechos encargos en la taquilla del Teatro Lírico en donde al igual que en el Café Suizo en Palma y en Inca en el café "Ca'n Pau" se expenden localidades y entradas para tan interesante función.

Con motivo de las fiestas patronales y corrida de toros que deben celebrarse en la ciudad de Inca, la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca ha dispuesto además del servicio ordinario el siguiente servicio extraordinario de trenes:

Día 28.—Palma a Inca: a las 15. Inca a Palma: a las 19 y 24. Día 30 y 31.—Inca a Palma: a las 24.

Precio del billete ida y vuelta 2.ª clase pes. 2'80 pesetas, y de 2.ª clase ordinaria 2'10 id.

De Teatros

LIRICO

Un éxito grandioso obtuvo ayer en este teatro el estreno de la versión hablada en español de la famosa película "La Reina Cristina de Suecia", film en el cual tan magistral labor realiza la genial estrella Greta Garbo, dignamente secundada por John Gilbert y Lewis Stone.

El doblaje en español de "La Reina Cristina", es sencillamente maravilloso. Como complemento de programa se proyectó la producción hablada en español titulada "Porque trabajar", interpretada por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Este sugestivo programa únicamente se proyectará hasta el próximo domingo.

Para el próximo lunes se anuncia la reposición de los dos grandiosos films titulados "Deslices", y "La hermana blanca".

"Berlices", es una de las mejores creaciones de la bellísima estrella Norma Shearer y "La hermana blanca", como recordarán nuestros lectores es la versión sonora hablada en español de la famosa película muda del mismo título. En "La hermana blanca", interpretan los papeles estelares los famosos artistas Helen Hayes, Clark Gable y Lewis Stone.

BALEAR

Ayer, festividad de San Jaime, se vieron muy concurridas las sesiones de cine celebradas en este local, siendo aplaudida en todas ellas la graciosísima película nacional "El No vido de Mamá", con los conocidos artistas Imperio Argentina y Miguel Lirero.

Dicho film, se proyectará hasta el domingo inclusive, en sesiones continuas de tres tarde a doce noche, junto con el descañarrante film "Vaya Niña".

DORE

Para mañana desde las 3 queda anunciado en este concurrido cine la película en español Fox "Te quise ayer" por la genial actriz Elisa Landi y el celebrado actor Warner Baxter; la película de acción "Audaz y Galante" por Conchita Montenegro, George O'Brien y Victor McLaglen y unos Dibujos.

Deportivas

Automovilismo

CIRCUITO VUELTA A MALLORCA

En la excursión colectiva organizada por la Unión Protectora Mercantil sabemos que para mayor comodidad de los aficionados que en ella tomarán parte, se está tratando el conseguir que sea en lo posible regado todo el circuito; al efecto se están haciendo las gestiones oportunas cerca de las diferentes Autoridades, locales y de los pueblos que correspondan, encaminadas para conseguirlo.

En los escaparates de Ca'Na María d'es Cego, hemos visto exuestos varios premios destinados a dicha vuelta. Mañana nos ocuparemos de ello pues la importancia de los mismos es acreedora de un párrafo exclusivo.

En nuestra edición de ayer decíamos al señalar la velocidad que se había fijado como promedio, que era la de 52 km. por hora; debiendo decir en realidad 42 km. solamente. Podemos también hacer público que a iniciativa del Excmo. Sr. Presidente de la Diputación Provincial, nuestro distinguido amigo don Francisco Ju-

liá, han sido creados dos premios destinados, uno, para el coche de matrícula más baja o sea el más antiguo; ambos de la matrícula de Palma y que completen el recorrido señalado.

El número de inscritos para tomar parte en la vuelta va en aumento por momentos. Podemos ya asegurar que será una caravana verdaderamente numerosísima, pues no solamente se inscriben los de Palma sino que ya hay bastantes que han mandado su inscripción desde los pueblos.

Natación

LES ENFANTS DE NEPTUNE, DE PERPIÑAN, VENDRAN A PALMA

El Club de Regatas ha logrado después de laboriosas gestiones, que el Club de Natación francés: "Les Enfants de Neptune", desplace a Palma un equipo.

El Club francés campeón de aquella república en los 5 x 50 y 4 x 100, ha prometido mandar los mejoritos jugadores de polo y estilistas de carreras, por lo que puede asegurarse una buena lucha frente a los regateros en los días 9 y 11 de Agosto.

III TRAVESIA PORTO COLIM

Son ya buen número de nadadores inscritos para la prueba que tendrá lugar el próximo domingo en Porto Colim.

Es cosa segura el desplazamiento de buen número de nadadores de los clubs de Palma.

La animación entre los veraneantes de aquel puerto es grande y según noticias se preparan algunos festejos en honor de los vencedores.

Fiestas populares

En Valldemosa

Programa de los festejos que en honor de Santa Catalina Thomás celebrará la villa de Valldemosa los días 27, 28 y 29 de Julio.

Día 27.—A las 18'30. Llegada de la Banda de música "La Melodia", de Establecimientos que recorrerá las principales calles de la población dirigida por don Vicente Pol.

A las 20. Solemnes completas y procesión con la reliquia de la Santa. A las 21'30. Gran concierto musical y disparo de vistosos fuegos artificiales, en la Plaza de la Iglesia Parroquial.

Día 28.—Diana por la citada Banda. A las 10 Misa solemne en la que predicará las glorias de la Santa el Rdo. don Valentin Herrero.

A las 12. Concierto en la Casa Conventual y gran lunch en el que se invita a todo el pueblo.

A las 17. Grandes carreras pedestres con valiosos premios en el Predio Son Gual.

A las 18. Concierto musical.

A las 19. Salida de la Plaza de la Iglesia de la típica y tradicional Carroza organizada por la Excmo. señora Marquesa de Vivero, que recorrerá las calles de costumbre, acompañando a dicha carroza agrupaciones típicas de paveses y pavesas cantando las populares coplas de "la Beata".

A las 21. Grandes bailes regionales en la plaza de la Cartuja organizados por la agrupación "Parado de Valldemosa", tomando parte varias agrupaciones típicas de la Isla, celebrándose concurso de premios a

Club Deportivo Galguero Balear CAMINO DE JESÚS Sábado día 27 a las 5 de la tarde 14 Carreras de GALGOS con servicio de Restaurant. Domingo y lunes a las 4'30 tarde 9 carreras de GALGOS

Sábado 27 de Julio TROCADERO EN LOS JARDINES DEL GRAN VERBENA ORGANIZADA POR EL Casal Catalá La célebre pareja JUAN MIGUEL COLL y MARIA presentará los bailes locales típicos BOLERO, JOTA Y PARADO MAL'ORQUIN. También prestará graciosamente su concurso la pareja miniatura VICENTE y ERNESTINA BAUZA. Gran Baile sorpresa con sorteo gratuito de numerosos y valiosos regalos Servicio de Restaurant 6 ptas. el cubierto. Comunicaciones a precios corrientes de 1'50 ptas. a 3'50 ptas. Es prudente reservar su mesa. Tel. 11,31 Los Sres. no socios pueden recoger invitaciones en el Casal Catalá, o a la entrada.

Los que vistan típicos trajes mallorquines, finalizando con un disparo de fuegos artificiales. Día 29.—A las 10. Suelta de globos grotescos. A las 16'30. Gran Carrera ciclista pudiendo tomar parte en ella todos los corredores de Valldemosa, con valiosos premios. A las 20'30. Original Verbena en la Plaza de la Cartuja, amenizada por la Orquestina "Jolly Boys Band", compuesta de seis profesores seleccionados; terminada la función se dispararán fuegos artificiales.

En Son Española

Gran fiesta callejera que se celebrará en la calle de Heredero, Son Española los días 27 y 28 de julio de 1935. Programa Sábado día 27.—Gran baile de boleros en la calle de la Barrera en el que entre otras tomará parte la celebrada pareja infantil Ernestina y Vicente Bauzá bajo la dirección del renombrado maestro don Miguel Coll, con acompañamiento de Gaita, alternando con baile de sala, amenizado por una banda de música, en el cual se bailará el clásico baile del ramillete.

Domingo día 28.—A las 6, gran diada por la banda de música de la Excelentísima Diputación con su Banda de Cornetas y tambores. Disparo de Morteretes.

A las 7: Reparto de las clásicas tortas y ensaimadas a los Cofrades, con acompañamiento de Gaita y tamboril.

A la misma hora y por la Comisión de Fiestas se efectuará el reparto de unos bonos donación del clavelo de la Fiesta don Manuel Llofrú, a las familias más necesitadas de la barriada.

A las once, grandes carreras pedestres por las calles de la barriada en las que se disputarán los siguientes premios: Primera carrera para los residentes en la barriada 2 pollos.—Segunda carrera libre para todos los corredores 2 pollos.—Tercera carrera libre para todos los corredores, 2 conejos.—Cuarta carrera exclusiva para los Mayordomos de la fiesta, 1 pollo y un conejo.

Además habrá otros premios para otras carreras. A las 17'15.—Gran partido de foot-

ball en el Campo de Son Pizá entre los equipos de esta barriada C. D. Triana y C. D. Nacional, los cuales se disputarán dos hermosas copas obsequio del Clavelo señor Llofrú. Una banda de música amenizará el espectáculo. A las 20, iluminación general en el recinto de la fiesta. A la misma hora Concierto por una banda de música que en espléndida y artística carroza recorrerá las calles de la barriada. A las 22: Grandes conciertos musicales en los catafalcos por las renombradas bandas de música de la Excelentísima Diputación, La Protectora y La Aldeana, que ejecutarán un selecto y variado repertorio.

PARA CENAR BIEN Y BARATO «EL CERTIJO» (Jardines del Trocadero) ORQUESTA SINFONICA Y DE BALLET

GACETILLAS

EXTRAIVIO.—Esta mañana se ha extraviado una rueda de recambio de automóvil, en el trayecto desde Palma a La Puebla. Se gratificará su devolución en el Garage del Carmen (junto Cuartel de Infantería).

UN RUEGO AL ALCALDE.—Muchos vecinos del Terreno ruegan al señor Alcalde haga corregir las irregularidades de la fuente pública de la calle de José Villalonga, que los días que mana agua (que no son todos) solo lo hace una o dos horas, con gravísimo perjuicio y molestia de los que han de proveerse de tan necesario elemento, por no llegar hasta sus casas el agua corriente.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Se vende perfumería EL ALBA, calle Sindicato, 98. Palma.

MUDANZAS MUEBLES.—La Nueva Balear, Galera, 5, Teléfono, 2227.

MERCADO DE INCA

Table with market prices for various goods like Almond, Trigo, Cebada, etc.

EL TIEMPO

Table with weather forecast for July 26, 1935, including pressure, temperature, and humidity.

MAÑANA:

CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona. A la misma hora llegará vapor correo de Mahón. A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona. MERCADÓ.—Se celebrará en Palma LIRICO.—Sesiones de cine sonoro de 6 tarde a 12 noche. BALEAR.—Sesiones de cine sonoro de 3 tarde a 12 noche. CINES.—Moderno, Oriental, Príncipe, Born y Rialto.

Table titled 'POR CINCO PESETAS' listing various items and their prices.

De venta en la Librería José Tous.

Cine Doré

Mañana Sábado, Domingo y el Lunes DESDE LAS 3 La genial actriz ELISA LANDI y el celebrado actor WAGNER BAXTER en la película en ESPAÑOL de la FOX

TE QUISE AYER

la película de acción AUDAZ y GALANTE por CONCHITA MONTENEGRO, GEORGE O'BRIEN y VICTOR MCLA GLEN y DIBUJOS

Esclavas de la moda

en ESPAÑOL por CARMEN LARRA-BEYTI

Advertisement for NEVERAS ELECTRICAS AUTOMATICAS showing a refrigerator and contact information for Casa Gomila.

Cursillos Magisterio

Preparación completa. Personal competente. Aragón, 12, 2.º 1.º

LA ADMIRACION hacia la NORGE

Por ser la NEVERA ELECTRICA más segura y económica. Casa Gomila, Av. Anto. Maura, 13.

R. GAMUNDI

Médico-Profesor de Educación Física.—Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Barcelona.—Ex-médico asistente del Instituto Madriavetita de Madrid. Enfermedades del Estómago e Intestinos.—Diabetes.—Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1: Pla a de Santa Catalina Thomás, 52, 1.º Económica para obreros: lunes y miércoles, de 6 y media a 8. Domicilio particular: San Jaime, 57, 2.º

Jaime Janer Pujol MEDICO

Enfermedades de la infancia. Consulta de 12 a 1 y media. San Alonso, 37.

# POR TELÉGRAFO

## De Política

MAS COMENTARIOS

Madrid 27 (2 m.)

El señor Goicoechea dijo que el acto de las izquierdas es censurable y que se arrepentirán de ello, como de las notas que dieron el seis de octubre.

Esto de hoy, dijo, es una justificación más de la necesidad de que las derechas se opongan por todos los medios a la vuelta de Azaña al poder.

### D. MELQUIADEZ AVAREZ

El jefe de los demócratas decía: —Esas actitudes políticas son muy delicadas. Lo sé por experiencia, pues yo después de pensar mucho tiempo que las formas de Gobierno eran meramente accidentales me decidí al final por el acatamiento a la Monarquía y así me ha lucido el pelo que tuyo en mis años de republicano.

### ¿MAÑANA CIERRE?

El Sr. Alba dijo que mañana tendrá poca discusión el proyecto de reforma forestal y después seguirá la reforma Agraria y la proposición del señor Cano López.

Si terminamos este programa, dijo, aspiro a hacer la pregunta de si se suspenden las sesiones.

## Manifestaciones del Ministro de Comunicaciones

Madrid, 25 (11 n.)

El ministro de Comunicaciones comentó en los pasillos la referencia facilitada del último Consejo, diciendo que se ajustaba totalmente a la realidad y que no era una referencia de un ministro bisoño.

Al tratar de la ley electoral, dijo: Si no se aprueba en la actual etapa se volverán a abrir las Cortes el 15 de septiembre y hasta mediados de octubre que se leerán los presupuestos no será aprobada con otras que se presenten y el proyecto que

## La sesión de las Cortes

Madrid 25 (11 n.)

### LA SESION

A las cinco menos veinte abre la sesión el señor Alba. Desanimación en escaños y tribunas.

En el banzo azul toman asiento los ministros de Marina y Agricultura.

### RUEGOS Y PREGUNTAS

Se aprueba el acta. El señor Casas dice que el ministro de la Gobernación, en sus diarias declaraciones, asegura que el Orden Público se mantiene en toda España y que la tranquilidad es completa.

En contraposición con estas declaraciones están las hechas por el Gobierno, en el último Consejo, en las que decía que los revolucionarios continuaban sus propagandas subversivas y que las masas obreras están insurreccionadas. ¿Cuál de estas dos declaraciones se ajusta a la verdad?

La del señor Portéa Valladares o la del Gobierno?

Basándose en esta última, las garantías constitucionales están suspendidas en nuestro país, pronto hará un año. Se ha suspendido la campaña pro amnistía, cosa que no se atrevieron a hacer los Gobiernos de la Monarquía, ni los de la República, excepción hecha de éste. Pedimos una declaración de Gobierno sobre este asunto y que no se prohíba la campaña pro amnistía.

El señor Prez Madrugal dice que como está ausente el señor Calvo Sotelo, se aplaza hasta mañana la discusión del régimen de las minas de Almadén porque tiene que atacar a la dictadura.

El señor Amado asegura que mañana estará en la Cámara el señor Calvo Sotelo.

### EL ESTADO DE GUERRA EN BARCELONA

Se da cuenta de una comunicación del Gobierno prorrogando por un mes el estado de guerra en Barcelona.

El señor Pascual Leone: Ya sé que es inútil toda resistencia ante la actitud del Gobierno.

Nosotros somos enemigos del estado de excepción y por eso combatimos al Gobierno sin saber a qué atenernos: si a lo que dice el señor Portela Valladares o lo que dice el Gabinete.

Insistimos en que con el estado de guerra, no se puede mantener el orden público.

El ministro de la Gobernación trata de justificar el mantenimiento del estado de excepción.

Alude a una supuesta campaña revolucionaria y asegura que los ánimos no parecen calmados. (Protestas en las izquierdas.)

No se trata de prohibir la propaganda política y conste que hacemos el menor uso posible de los poderes que nos concede la ley.

El señor Just: ¿Y la prohibición de la campaña de amnistía?

El Ministro de la Gobernación: Si esa campaña fuera la campaña en sí, nada importaría. Pero tras esa campaña

traiga el ministro de Hacienda, relacionado con las autorizaciones que le confiere la ley de Restricciones.

Habló de la labor a realizar, diciendo que los meses de octubre y noviembre serán de intenso trabajo, pues las elecciones se celebrarán en noviembre.

—Entonces, es seguro que habrá elecciones?

—Sí. Este es el propósito y acuerdo del Gobierno.

Refiriéndose a la Reforma agraria dijo que el principal defecto estaba en legislar haciendo para toda España, que es varia, una ley única sin tener en cuenta, por ejemplo, que dos hectáreas de terreno en los páramos castellanos, apenas tienen valor, pero en cambio, en Levante y otras regiones suponen una pequeña fortuna y, concretamente en Valencia, 24.000 duros, resultando paradójico que a los propietarios de tales fincas, se les dá acceso a la propiedad en calidad de necesitados, siendo así que son los más potentados de cada localidad.

Yo he aconsejado, por lo que a mi tierra se refiere, que no promuevan protesta alguna porque por encima de la letra de la ley está la realidad práctica de la aplicación de la misma.

## Royo Villanova y la situación política

Madrid, 26 (2 m.)

El señor Royo Villanova hablando con los periodistas decía que precisa que los republicanos de izquierda piensen que España necesita una política de tono conservador.

Sería conveniente que se constituyera un partido de izquierda gubernamental, que no tuviera connotaciones con los partidos socialistas y comunistas, pues si las izquierdas persisten en su acción disolvente se exponen a que el país caiga en una dictadura o una anarquía, pero no una anarquía perseguida por Azaña o Largo Caballero, sino presidida por González Peña u otro que aun no se sabe como se llama.

do, Alcalá Espinosa, Daza, Ariscun, Lamamié de Clairac, Oriol, Fernández Castillejos, Azpeitia, Blanco Rajoy y otros.

La Comisión declara que aceptará algunas enmiendas con el deseo de llegar a la concordia.

El Sr. Alba declara que la fórmula que se ha convenido y a la cual se avendrán la Presidencia, implica que el dictamen del proyecto de Reforma Agraria, se modificará grandemente.

El Sr. Barcia dice que no cree sea reglamentario que en virtud de una enmienda quede el proyecto en tres artículos. En el fondo, todo lo que está ocurriendo es una burla para la minoría.

El señor Velayos interviene. Dice que en las Cortes Constituyentes se refundieron muchos dictámenes en un solo Artículo.

El Sr. Cirilo del Río dice que las minorías gubernamentales han retirado muchas enmiendas y votos particulares que tenían presentados; pero nosotros pedimos un plazo para presentar enmiendas.

El Sr. Jiménez Fernández, propone que se suspenda la sesión un plazo, para que se reuna nuevamente la Comisión a fin de que vuelva a examinar una enmienda, que puede ser base de un acuerdo satisfactorio entre las minorías.

Se suspende la sesión unos minutos y a las 720 se reanuda la sesión.

El Sr. Sánchez Albornoz dice que ya es conocida la oposición de las izquierdas en este problema. Por tanto no puede satisfacerse, en modo alguno, lo que se hace. El esfuerzo es inútil.

Esas indemnizaciones a los Grandes de España, no pueden satisfacerlos. Como el Gobierno persiste en su criterio, nosotros creemos que nada tenemos que hacer aquí.

Leeré unas cuartillas que representen el sentir de las izquierdas.

Lee las cuartillas en las que se declara que las izquierdas no discutirán más esta Ley y que nos ausentaremos del Salón, mientras esto ocurre.

Cuando se ponga al debate otro asunto volveremos a nuestra labor fiscalizadora.

(En la mayoría suenan protestas).

El Sr. Gil Robles hace signos de silencio y enseguida se levanta y dice:

—No quiero entrar en polémica con las oposiciones; pero el Gobierno tiene que fijar su posición.

La discusión de la enmienda que se había gestionado es una fórmula y un criterio de concordia entre todos. Es decir que algunos diputados hemos renunciado a nuestros criterios doctrinales para llegar a esa fórmula.

Decís que abandonáis este recinto; pero nosotros lo lamentamos y diremos que nosotros aprendimos a ser minoría gubernamental siendo minoría de oposición. Vosotros hacéis lo que queráis, pero para justificar nuestra actitud, si queréis, podéis acudir al pueblo. Nosotros también acudiremos a él y seguramente el pueblo dará la razón a quien la tenga. Esta es la posición del Gobierno.

El señor Alza exclama: —La teoría del señor Gil Robles, la creo irreprochable.

Sigue el señor Gil Robles diciendo:

—Nosotros no tenemos porqué impedir que variéis o no de criterio. Porque estéis aquí nosotros no dejaremos de defender nuestros ideales. Si queréis acudir a una oposición política, allá vosotros.

El Sr. Sánchez Albornoz vuelve a intervenir repitiendo que para otros proyectos que se discutan nosotros volveremos al salón.

El señor Marial, en nombre de la Esquerza, dice:

—Nosotros nos abstendremos de adoptar ninguna posición, mientras se respete la Ley de Cultivo aprobada por el Parlamento Catalán.

Interviene don Miguel Maura y dice:

—Yo quiero decir que no gana nada ni el Parlamento ni la República con esa posición. La reforma de la Reforma Agraria es un programa electoral de estos señores y tienen derecho a defenderlo. Lo que sí debió hacer el Gobierno es, traer este proyecto a votación y ahora, para discutirlo a marcha forzada.

Si las izquierdas mantienen su actitud deben pensar en el daño que va a causarse entre unos y otros. Vamos a dar bandazo y llegará día en que la República no podrá vivir y los españoles nos despreciarán a todos.

La doctrina democrática del señor Gil Robles la suscribo yo íntegramente.

Hay que buscar, pues, una fórmula de concordia para solucionar este asunto.

El señor Martínez Barrio interviene dice que es preciso, en política, cada día hablar con más claridad.

Desde luego en lo que tiene de democrática la doctrina del señor Gil Robles, también la suscribo yo íntegramente pero si diré que esta Cámara se ha dedicado únicamente a destruir, y si mañana vuelven las izquierdas al poder no respetaremos muchas leyes que se han aprobado.

Como la minoría de las izquierdas, nosotros mantenemos nuestra decisión de retirarnos si no se llega a un acuerdo. Para discutir otras leyes, nosotros estaremos aquí.

Agradece las palabras pronunciadas

por el señor Maura invitando a una concordia; pero cree que esas palabras han debido más bien salir del Gobierno.

El señor Maura vuelve a insistir. Cree que es peligrosísima la retirada de las minorías de oposición.

Hoy, dice, vuelven a agitarse en España las zonas que estuvieron en rebelión; por ello las izquierdas deben meditar que no las dejen ir a España a la anarquía, aunque tampoco las derechas deben mostrarse intrasigentes.

Cree que el Gobierno tiene que declarar que está dispuesto a buscar una fórmula, entre hoy y mañana para lograr la aprobación del proyecto.

La Presidencia concede la palabra al Ministro de la Guerra.

El Sr. Pérez Madrugal exclama: —Lo que está haciendo falta aquí es un ministro de Paz.

El señor Emiliano Iglesias expone las facilidades que ha dado la minoría radical para lograr una fórmula.

El Sr. Ventosa dice: —Nuestra posición es favorable siempre a la colaboración de todos los sectores del parlamento. No encuentra justificada la posición de las izquierdas. Lo corriente, en todos los parlamentos es que la mayoría se imponga a las minorías.

Cree que es una perturbación que digan las izquierdas que no respetarán la Ley que se discute, en lo que respecta a las indemnizaciones que se acuerden.

El Sr. Gil Robles vuelve a intervenir, negando que se haya hecho una labor destructiva. Solo se han rectificado los extremismos que el país no quería.

Vuestra actitud estaría justificada si a un extremismo hubiéramos contestado con otro.

El Gobierno desea concordia y pacificación. Lo que no puede pedirnos es que abandonemos los resortes del poder ante los extremismos de los revolucionarios.

En las cuartillas que ha leído el señor Sánchez Albornoz se amenaza ya con actitudes que representan violencia.

Si os retiráis del parlamento, el Gobierno lo lamentaría; pero nosotros seguiremos defendiendo el proyecto como si estuvierais presentes. (Aplausos de la mayoría).

(Enseguida el señor Martínez Barrio se retira del salón seguido de los diputados de Unión Republicana, de Izquierda Republicana y del partido nacional republicano. Queda en el salón el señor Cirilo del Río con su minoría y los diputados de la Esquerza y el señor Marial Poleo).

Prosigue la discusión del proyecto acordándose prorrogar la sesión, por menos de dos horas.

El Sr. Irujo defiende una enmienda relativa a la aplicación de la reforma agraria en el país vasco.

Interviene el señor Aizpuz recordando su actitud en las Cortes Constituyentes, cuando se discutió la reforma agraria, pues, que aquella no podía aplicarse a Navarra, por las características que tiene aquella región.

Cree que lo más conveniente es que estudie la Comisión otra enmienda que tiene presentada el señor conde de Rodezno, que ha sido más factible la aplicación de la reforma agraria en las provincias Vascongadas.

El señor Alba dice: —Tengo que advertir que un ministro no debe dirigirse ni hacer recomendaciones a la Comisión, máxime estando presente en el salón el ministro de Agricultura. (Rumores).

El señor Aizpuz dice: —Efectivamente; pero yo hablo como diputado por Navarra, tanto es así, que he dudado si hablar desde el banco azul o desde el escaño.

(Acto seguido abandona el banco azul y ocupa un escaño).

Interviene el Ministro de Agricultura señor Velayos, mostrándose conforme con la enmienda a que ha aludido el señor Aizpuz.

La Comisión la acepta enseguida.

El señor Alba vuelve a intervenir y dice:

—Voy a aprovechar para dar una explicación al ministro de Industria. Mis palabras de antes han sido para evitar que se promoviera aquí ahora un debate acerca del régimen forestal y agrícola de las Vascongadas. No ha habido en mis palabras, molestia para el señor Aizpuz quien creo se dará por satisfecho pues entre las personas educadas las satisfacciones deben aceptarse.

El Sr. Aizpuz dice:

—Desde luego yo me doy por satisfecho y acepto su lección de antes y sus palabras de ahora me satisfacen plenamente.

Sigue luego el debate sobre diversas enmiendas que va rechazando la Comisión.

En algunos momentos se ve claramente que no hay acuerdo muy perfecto entre los radicales, la Ceda y agrarios.

Entre los defensores de las enmiendas figuran los señores Samper y Cirilo del Río.

Como este pide votación para rechazar algunas enmiendas, y no hay número suficiente de diputados, se aplaza para mañana.

A las 10'45 de la noche se levanta la sesión.

## Lo que dice el señor Lerroux

Madrid, 25 (11 n.)

El señor Lerroux fué preguntado por los informadores, en los pasillos de la Cámara, respecto a la impresión que tenía en el asunto de la mo-

dificación de la Reforma agraria y respondió que era optimista porque una aparente dificultad que hubo en la reunión de esta mañana de los negociadores de la fórmula fué un mal entendido por defecto de redacción, pero enseguida se enmendó.

—Entonces, se cerrarán las Cortes el sábado?

—¿Qué más quisiera yo!—respondió.

Preguntado si se aprobaría la ley electoral dijo que ya no se abrirá discusión. Vista la posición de cada grupo se verá si continúa o si se aplaza hasta septiembre pues no vamos a estar en el Parlamento indefinidamente, cuando hay que preparar los presupuestos, y reorganizar muchos servicios.

—Y de elecciones municipales?, le preguntamos:

—Es propósito del Gobierno celebrárlas en Noviembre y que en ellas el país exprese claramente su voluntad.

Sobre la retirada de las izquierdas

COMENTARIOS POLITICOS

Madrid, 25 (11 n.)

Al retirarse las izquierdas en los pasillos se formaron grupos que comentaron vivamente el acto.

D. Miguel Maura se acercó al señor Martínez Barrio diciéndole:

—Me parece una atrocidad la actitud que han adoptado. No se dan ustedes cuenta de la situación. Yo sigo creyendo que la actitud de Gil Robles merece elogios, pues es la misma que adoptó en la oposición y ahora la sigue en el Gobierno.

El señor Martínez de Velasco decía que las izquierdas han dado un mal paso.

En los gobiernos que presidió el señor Azaña, añadió, y en los programas que defendía nunca figuraba la expropiación sin indemnización.

Las izquierdas no son conscientes con ellas mismas.

El señor Goicoechea que escuchaba, replicó:

—Al contrario. El hecho demuestra que son conscientes pues continúan manteniendo el espíritu revolucionario que fué el que alentó la reforma agraria.

El mismo señor Azaña dijo entonces: "Se que esta ley es dura y radical, pero es preciso votarla para mantener el espíritu revolucionario que alentó la República."

También el señor Ventosa consideraba un error la retirada de las izquierdas y se atenia a lo que dijo en su discurso en el salón de sesiones.

Lo que dice Goicoechea

Madrid, 25 (11 n.)

Un periódico publica una conversación sostenida con el señor Goicoechea.

Este, refiriéndose a la visita de Romanones a París, dijo que existe el deseo de constituir un partido liberal democrático monárquico.

Preguntado si lo presidirá el Conde de Romanones dijo que no, que el propósito es que lo presida el ex-marqués de Villabragima.

Añadió el señor Goicoechea que para Noviembre dará a luz la ex infanta doña Beatriz, hija de Don Alfonso.

Dijo que en París le habían dicho que don Indalecio Prieto se halla muy molesto a causa de una afección a la vista y que se someterá a una intervención quirúrgica.

Irregularidades en lo de los trigos

Madrid, 25 (11 n.)

El Ministro de Agricultura ha dicho que realizaba una inspección en algunos pueblos de la provincia de Valencia que se han observado ciertas irregularidades en los trigos que habían quedado en concepto prendario por préstamos hechos al crédito agrícola.

He ordenado que inmediatamente se incauten las autoridades de las certificaciones de esos trigos y que pasen el tanto de culpa a los Tribunales.

Añadió que está dispuesto a proceder energicamente contra todos los que no cumplan las obligaciones a que se comprometieron.

Sobre la muerte de un jefe de derechas

Madrid, 26 (2 m.)

El diputado señor Marco Miranda ha dirigido un ruego escrito al Ministro de Justicia, pidiendo que se esclarezcan las circunstancias en que murió en el campo de tiro de Paterna el Presidente de las Juventudes de Derecha Regional de Valencia Juan Alcocer.

Se probaban unas pistolas y le alcanzaron dos disparos a consecuencia de los cuales falleció al día siguiente.

La prensa de Valencia ocultó el suceso.

Como en el campo de tiro de Paterna, por su carácter militar, está vedado todo ejercicio a los elementos ajenos al ejército, el asunto debe quedar esclarecido.

## Multas a periódicos a oradores

Madrid, 25 (11 n.)

El Subsecretario de Gobernación nos dijo que se ha impuesto una multa de 5.000 pesetas al periódico "La Información", de Cádiz y otra de 10 mil al periódico "La Unión", de Sevilla por publicar un manifiesto elandestino.

Agregó que el Gobernador de Guipúzcoa comunica que una entidad benéfica organizó en San Sebastián una fiesta.

En dicho acto habló en términos discretos la señorita Careaga, pero don Honorio Maura aprovechó la ocasión para pronunciar un discurso dirigiendo ataques al Gobierno y al régimen dándose gritos subversivos.

El Gobernador multó con 2.000 pesetas a la junta de señoras organizadora del acto.

El vuelo de Pombo

Madrid, 25 (11 n.)

Maracay.— El aviador Pombo ha reanudado su vuelo, saliendo en dirección a Barranquilla.

La vuelta a Guipúzcoa

Madrid, 25 (11 n.)

Villafranca.—Se ha celebrado hoy la vuelta ciclista a Guipúzcoa, habiendo constituido un magnífico triunfo la actuación del veterano corredor Ricardo Montero.

La salida se ha dado a las 8'45 de la mañana, sin registrarse nada saliente hasta las "Cuestras de las Ventas", en donde Montero se ha colocado a la cabeza del pelotón, conservando el primer puesto hasta la llegada de regreso a la meta.

El recorrido era de 220 kilómetros, que el primer corredor, o sea Ricardo Montero, cubrió en 7 horas, 7 minutos, 40 segundos, a un promedio de 86'865.

2. Salvador Molina, con 7 h. 9 m. 30 s.

3. Escuriel, 7 h. 12 m. 50 s.

4. Castro, a dos largos.

5. Luciano Montero, 7 h. 6 m. 20 s.

6. Montes, 7 h. 18 m. 10 s.

Foros

EN TURRID.—COGEDA DE VENTURITA

Madrid, 25 (11 n.)

En la novillada de esta tarde se lidiaron seis novillos de Clairac y dos de Gallardo, en conjunto mansos y pequeños.

Almagro estuvo voluntarioso y valentón en sus dos toros, matando bien y siendo muy aplaudido.

El segundo toro al rematar un quite Venturita lo cogió aparatadamente, produciéndole una herida en la cara externa del tercio superior del muslo derecho que le interesa la piel y tejido celular, con una trayectoria ascendente de 20 centímetros. Su estado es grave.

Almagro despachó el toro siendo también volteado sin consecuencias.

Morante estuvo bien. Al rematar una verónica salió cogido e ingresó en la enfermería con una contusión en el codo derecho con probable fractura del codo y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Arturo Alvarez estuvo muy valiente toda la tarde entusiasmado al público con la capa, banderillas y estoque, siendo constantemente ovacionado.

El octavo se lidia en medio de una gran bronca por pequeño.

LA PRIMERA DE FERIA EN VALENCIA

Valencia, 25 (11 n.)

Se celebró esta tarde la primera corrida de feria lidiándose toros de Saltillo por Barrera, Amillita y Laserna.

En el despeje son silbados estos dos últimos.

Buena entrada en la sombra y floja en el sol.

Los cinco primeros toros fueron grandes y dieron una lidia sosa.

El último fue sustituido por uno de Mariano Bautista más chico y flojo también.

Barrera estuvo apático y dejó torear por sus enemigos siendo abroncado en ambos toros.

Armilita tomó asco a su primero siendo estrepitosamente silbado.

En el quinto al que banderilleó, estuvo más decidido y realizó una faena valiente y vistosa, estando incierto al herir.

Laserna en su primero hizo una buena faena muy adornado y lo mató recibiendo siendo ovacionado.

En el último estuvo regular.

De la restauración de los Habsburgo

IMPORTANTES ENTREVISTAS

Madrid 25 (11 n.)

París.— El diario "L'Intransigeant" publica el siguiente despacho de su corresponsal en Estrasburgo.

Procedente de Suiza, por carretera, el archiduque Otto de Habsburgo se ha detenido en Colmar. El príncipe con su secretario conde de Degersheim y su ayuda de campo, se hospedó en el Hotel Terminus, mientras que las otras personalidades de su séquito se han hospedado en el Hotel Nacional.

# Consejo de Ministros

Madrid 26 (215 t.)  
El Consejo de Ministros en la Presidencia empezó a las diez y media y terminó poco después de la una y media. El señor Lucía dijo que el Consejo comenzó con el estudio de la aplicación de la ley de autorizaciones y restricciones que el Gobierno considera como eje y centro de su política. El ministro expuso detalladamente el plan de ejecución que comenzará con una amplia reorganización de los departamentos ministeriales y sus centros, con las consiguientes economías y reducciones. El Presidente habló del próximo viaje del Jefe de la delegación española a las fiestas de Málaga, acordándose que vaya allí en representación del Gobierno el ministro de Marina. Se aprobó el nuevo reglamento del notariado que es extensísimo pues consta de 400 o 500 artículos. El ministro de Estado dió cuenta de las negociaciones comerciales con Inglaterra. También se ocupó el Consejo de la situación de los obreros españoles en Francia a consecuencia de los recientes decretos del Gobierno francés estableciendo restricciones para los obreros extranjeros. El ministro de Trabajo informó de la situación de Mula a causa de las trombas de piedra y agua. También se trató de los daños ocasionados por las tormentas en Tafalla y en los pueblos de Teruel. Las propuestas de socorro pasaron a estudio de Hacienda y Obras Públicas. Por último se trató de la situación política y parlamentaria, estudiándose las discrepancias que anoche a última hora se presentaron entre los representantes de las fuerzas gubernamentales. Se ha propuesto una fórmula que espera el Gobierno será aceptada por todos esta tarde. También se ha conseguido que el ministro de Agricultura acepte la enmienda sobre acceso a la propiedad. Al salir el señor Lerroux dijo que el Consejo había tenido un momento muy interesante. El referente a los proyectos de Hacienda y ley de restricciones. Preguntado por los periodistas, dijo que no se había tratado nada interesante de política. Preguntado si por la tarde se cerrarían las Cortes respondió el señor Lerroux que cree se cerrará mañana.

Madrid 26 (215 t.)  
El Consejo de Ministros en la Presidencia empezó a las diez y media y terminó poco después de la una y media. El señor Lucía dijo que el Consejo comenzó con el estudio de la aplicación de la ley de autorizaciones y restricciones que el Gobierno considera como eje y centro de su política. El ministro expuso detalladamente el plan de ejecución que comenzará con una amplia reorganización de los departamentos ministeriales y sus centros, con las consiguientes economías y reducciones. El Presidente habló del próximo viaje del Jefe de la delegación española a las fiestas de Málaga, acordándose que vaya allí en representación del Gobierno el ministro de Marina. Se aprobó el nuevo reglamento del notariado que es extensísimo pues consta de 400 o 500 artículos. El ministro de Estado dió cuenta de las negociaciones comerciales con Inglaterra. También se ocupó el Consejo de la situación de los obreros españoles en Francia a consecuencia de los recientes decretos del Gobierno francés estableciendo restricciones para los obreros extranjeros. El ministro de Trabajo informó de la situación de Mula a causa de las trombas de piedra y agua. También se trató de los daños ocasionados por las tormentas en Tafalla y en los pueblos de Teruel. Las propuestas de socorro pasaron a estudio de Hacienda y Obras Públicas. Por último se trató de la situación política y parlamentaria, estudiándose las discrepancias que anoche a última hora se presentaron entre los representantes de las fuerzas gubernamentales. Se ha propuesto una fórmula que espera el Gobierno será aceptada por todos esta tarde. También se ha conseguido que el ministro de Agricultura acepte la enmienda sobre acceso a la propiedad. Al salir el señor Lerroux dijo que el Consejo había tenido un momento muy interesante. El referente a los proyectos de Hacienda y ley de restricciones. Preguntado por los periodistas, dijo que no se había tratado nada interesante de política. Preguntado si por la tarde se cerrarían las Cortes respondió el señor Lerroux que cree se cerrará mañana.

## ASUNTOS DE BALEARES

Madrid 26 (2 t.)  
SUBVENCIÓN PARA CONSTRUIR UNA ESCUELA  
En la "Gaceta" de hoy se publica un decreto concediendo al Ayuntamiento de San Luis (Menorca) una subvención de 96.000 pesetas para la construcción de una Escuela Graduada de cinco secciones, y locales para museo, biblioteca, dispensario, sala de labores, en total, ocho grados.

## BOLSA DE BARCELONA

OPERACIONES A PLAZO

|                         |        |
|-------------------------|--------|
| Nortes.                 | 48'00  |
| Alicantes.              | 37'00  |
| S. Española Minas Rif.  | 65'00  |
| Unión Espa. Explosivos. | 128'00 |
| Banco Hispano Colonial. | 39'85  |
| C. H. A. de E. (chade). | 434'00 |
| Agua de Barcelona.      | 183'65 |
| Española de Petróleos.  | 5'00   |
| Ford Motor.             | 284'50 |

OPERACIONES AL CONTADO

|                         |        |
|-------------------------|--------|
| Crédito Local 6 por 100 | 102'15 |
| interprovincial.        | 113'25 |
| Aciones pref. Tel.      | 183'00 |
| Id. Cros. S. A.         | 183'00 |

CAMBIOS EXTRANJEROS

|                     |        |
|---------------------|--------|
| Franco.             | 48'45  |
| Id. suizos.         | 233'75 |
| Liras.              | 59'50  |
| Dollars esterlinas. | 36'40  |
| Dollars.            | 7'35   |

25 Julio de 1935.

## EXTRANJERO

Madrid 26 (1'30 t.)  
(Urgente)

LONDRES

|          |       |
|----------|-------|
| Pesetas. | 3622  |
| Dolares. | 49606 |
| Franco.  | 7504  |

PARIS

|          |       |
|----------|-------|
| Pesetas. | 20725 |
| Dolares. | 15137 |
| Libras.  | 7507  |

FABRA

Zapatería ANDREU  
siempre modelos nuevos, calzado barato, tísimo. Colón, 15.

ante las Embajadas de Inglaterra y Japón, pero dando gritos hostiles. No hubo incidentes de ninguna clase.

### La crisis holandesa

Madrid, 27 (2 t.)  
La Haya.—La Reina Guillermina ha recibido de manos del jefe del Gobierno la dimisión total del gabinete. Ha rogado a los ministros que continúen en sus puestos, haciendo uso de todos los poderes, a fin de preservar la moneda holandesa de todo género de ataques durante el tiempo que dure la crisis.

COMENTARIOS  
La Haya.—En los círculos políticos se dice que la Reina Guillermina hace depender en primer término las posibilidades de formación de un gobierno de la condición previa de que en el programa del nuevo gabinete se excluya toda desvalorización monetaria. Como consecuencia de ello se estima poco probable que se llegue a una coalición entre católicos y socialistas, y se intentará por todos los medios de organizar un Gobierno netamente del partido católico.

GESTIONES  
La Haya.—La Reina Guillermina ha encargado la formación de nuevo Gobierno al profesor Albersee jefe del partido católico, y Ministro de Estado. Se ha recomendado la formación de un gabinete a base de la mas amplia concentración posible. El señor Albersee ha aceptado en principio, habiendo comenzado las consultas.

### El vuelo de Pombo

LLEGADA A BARANQUILLA  
Madrid 26 (2 t.)  
Barranquilla (Colombia)—El joven aviador español Juan Ignacio Pombo, salió de Maracay a las 8'45 de la mañana, llegando aquí sin novedad. Salieron a recibir y darle escolta varias escuadrillas de aviones. Pombo aterrizó entre grandes manifestaciones de cariño, pero sin haber evolucionado como se proyectaba por sobre la ciudad, a consecuencia de haber sufrido una avería del indicador de la gasolina, lo cual le hacía temer en un momento dado quedarse sin esencia con el consiguiente peligro de aterrizar violentamente. El Gobierno de Bogotá le ha invitado para ir a aquella ciudad, pero probablemente no podrá aceptar la invitación si ha de cubrir las etapas que en su itinerario tiene señaladas. EL REGRESO A ESPAÑA Barranquilla (Colombia).—El aviador español Pombo ha declarado su propósito de efectuar el regreso a España por Panamá.

### La «Gaceta»

Madrid 26 (2 t.)  
En la "Gaceta" de hoy se publica una disposición ordenando que se constituya una Comisión para redactar el proyecto de Ley Municipal.

### Se hunde una gradería al desencajonar unos becerros

Madrid, 26 (2 t.)  
Alicante.—En el patio antiguo del castillo de Santa Pola se colocó un graderío de madera para una becerada. Al efectuarse el desencajonamiento, y a causa del gran gentío, se hundió el graderío arrastrando grandes piedras, quedando sepultadas numerosas personas. Rápidamente se procedió al salvamento de éstas. Repuesto el público, se sacó a José Botella, de 50 años de edad, muerto, por haberle caído encima una gran piedra. También han resultado otras varias personas heridas, algunas de gravedad.

### Alarma que produce un perro rabioso

Madrid, 26 (2 t.)  
Málaga.—En la barriada El Polo produjo gran alarma un perro rabioso que ha mordido a otros y estos lo han extendido mordiendo a varias cabras, y gatos y estos a muchas gallinas. El personal del Ayuntamiento ha recogido las tres cabras, ocho gatos, dos perros y a varias gallinas mordidas. Hay también numerosas personas mordidas por todos estos animales, especialmente unos niños. A uno de los empleados municipales le ha mordido un gato. También se asiste a una familia completa que se comió a una gallina mordida, ignorándolo.

### Para una pluma estilográfica

BUENA Y BARATA  
José Tous, P. Cort. 29-30.

Su actitud, termina diciendo, no tiene explicación.

### LO QUE DICEN LAS IZQUIERDAS.

—SE MUESTRAN SATISFECHAS  
Las izquierdas por su parte se muestran satisfechas con la actitud adoptada. Dicen que es la única actitud digna y una lección admirable de patriotismo. No quieren que les alcancen las responsabilidades por la contrareforma agraria. Lo que acuerden estas Cortes no lo reconocerán las sucesivas.

Las izquierdas consideran, además, lo ocurrido como un síntoma de la descomposición de la mayoría gubernamental.

LA ACTITUD DE D. MIGUEL MAURA Y LA IZQUIERDA  
También se comentó mucho la posición que ha adoptado don Miguel Maura, atacándole las izquierdas, diciendo que él fué de los principales promotores de aquella obstrucción. Dicen que el señor Maura que en las Cortes Constituyentes se retiró con su minoría al discutirse unos proyectos, no estaba autorizado para hacer el llamamiento de cordialidad que hizo, cuando el señor Sánchez Albornoz leyó las cuartillas en que se condensaba el pensamiento de Unión Republicana, de Izquierda Republicana, de Esquerza Catalana y del partido nacional republicano.

EL POR QUÉ DE LA POSTURA DE LAS IZQUIERDAS  
Entre algunos diputados izquierdistas no se ocultaba el poco agrado con que han tenido que adoptar esa postura, manifestando que hay que mantener la disciplina, muchas veces en contra de las convicciones propias. Especialmente los de Unión Republicana consideran que su Jefe aparece sometido a los mandatos del Sr. Azaña y de los socialistas.

LA FORMULA  
De todos modos las izquierdas volverán al salón de sesiones tan pronto no se discuta la Reforma Agraria pues en esta se espera no encontrar grandes dificultades, ya que, después de la fórmula de transacción se aprobará rápidamente el proyecto. COMIDA EN HONOR DEL SEÑOR GIL ROBLES  
Los diputados militares, de la Comisión de guerra, obsequian hoy con una comida al señor Gil Robles correspondiendo al banquete con que éste les obsequió recientemente.

### Los bonos oro

Madrid, 27 (2 t.)  
Ha terminado el plazo de presentación de justificantes de posesión de bonos-oro en España, y está para terminar el plazo para la declaración de los poseedores en el extranjero. Las primeras estadísticas del total de bonos en España no llegan a doscientos millones de pesetas oro; pero creése que hay muchos remisos en hacer la declaración. Espéranse los datos del extranjero para precisar la verdadera cantidad de bonos que hay en España.

### ¿Se cerrará el Parlamento?

Madrid, 27 (2 t.)  
Todo hace esperar que hoy o mañana se cerrará el Parlamento. El señor Alba espera proponer a última hora la suspensión de sesiones hasta el 15 de septiembre.

### Un joven mata a su novia

Madrid 26 (2 t.)  
Ferrol.—En la aldea de Mandea, Juan Rivas, de 22 años, mató de varios tiros en el pecho, a Elvira, de 19 años. Ambos eran novios. Juan se ha presentado en la Comisaría del Ferrol. Primero dijo que se le había disparado el arma y después confesó el crimen. Dijo que sirvió como cabo de marina de la armada, que participó en el desembarco de Ifni patronando una barcaza que se hundió. Añadió que en dicho incidente adquirió una gran enfermedad. La familia de Elvira se oponía a las relaciones y ambos decidieron matarse. Dijo que después de matarla a ella, le faltó valor para suicidarse.

### Manifestaciones contra Abisinia

Madrid 26 (2 t.)  
Roma.—En las provincias italianas continúan las manifestaciones contra Abisinia y también en todos los barrios de la capital. En estas manifestaciones surgen ora gritos espontáneos, se dan gritos contra Abisinia y vótores a Italia y a Mussolini. Las manifestaciones llevan bandos de música y cartelones. Una de dichas manifestaciones marchó a la Embajada de Francia obligando a salir al balcón al Embajador, cambiándose vivas a Francia y a Italia. Otras manifestaciones han desfilado

A primeros días del próximo mes ambos partirán para el Africa oriental.

### PETICION DE ARMAS PARA ABISINIA

Londres.—Han sido recibidas dos demandas por parte de Abisinia para que sean transportadas en aquel país varias cantidades de armas. El Gobierno británico no ha rechazado las demandas, aplazando su cumplimiento para cuando la Sociedad de Naciones haya decidido sobre el conflicto italo abisinio.

LO QUE DICE EL PORTAVOZ DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DEL JAPON  
Tokio.—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros ha desmentido que los japoneses hayan expedido municiones para Abisinia. En los círculos bien informados y oficiales se subraya que los intereses japoneses en Etiopía son muy limitados, añadiendo que la posición del gobierno japonés es puramente moral.

Se trata en lugar preferente, de una cuestión de prestigio cerca de los pueblos asiáticos y africanos.

CONSEJO A LOS MISIONEROS BRITANICOS  
Londres.—El Gobierno británico ha aconsejado recientemente a un centenar de misioneros británicos que se concentren en Abisinia, a que se concentren en los alrededores de Addis Abeba para ser evacuados eventualmente a Egipto. El corresponsal del "Daily Telegraph", dice que por parte del Gobierno británico han sido tomadas disposiciones para la seguridad y protección de los súbditos británicos, a quienes se recomienda insistentemente que salgan del país. SE SUSPENDE EL ENVIO DE ARMAS

### Los hijos de Mussolini

Roma.—Hoy ha sido nombrado teniente piloto de reserva el hijo de Mussolini, Vittorio, que no hace mucho se alistó al ejército expedicionario a Africa. Bruno Mussolini, su hermano que en la actualidad cuenta 17 años, ha recibido el nombramiento de sargento piloto.

### Ultimos Telegramas

FIESTAS EN HONOR DEL JALIFA  
Madrid 27 (2 t.)  
Tejuán.—Celebranse festejos con motivo del décimo aniversario de la proclamación del Jalfa. Se ha jugado un partido entre el Sabadell y una selección de Tejuán, ganando ésta por cuatro a tres. LOS GANADEROS GALEGOS Y EL MERCADO CATALAN  
Lugo.—Las asociaciones de ganaderos de Galicia han comunicado al Alcalde de Barcelona que en vista del precio ruinoso a que se cotiza allí el ganado vacuno suspenderán los envíos a partir del primero de agosto mientras no varíe la situación del mercado catalán. TORMENTA EN TERUEL  
Teruel.—El Gobernador ha dado cuenta de los destrozos causados por la tormenta en la provincia. En Utrillas arras: las cosechas, destruyó las calles e interceptó la carretera de Cuevas de Almudena a Montalban, destruyendo el río un muro de contención y un puente de cemento. En Oliete se desbordó el río inundando la fábrica de electricidad y arrastrando las defensas de la carretera de Montalban. Inundáronse la vega y muchas casas, sufriendo enormes destrozos. CONFERENCIAS SOBRE LA REVOLUCION DE ASTURIAS  
Oviedo.—El Alcalde ha recibido una carta de una distinguida dama inglesa que fué sorprendida por la revolución de Asturias. Dice que una amiga suya residente en España, ha dado cinco conferencias en el Instituto Femenino inglés explicando la verdad de lo ocurrido en la revolución de octubre, a sus compatriotas, señalando los actos de barbarie que cometieron los revoltosos. Trátase de Hilda Trobe Bateman. VUELCO DE UN AUTO  
Ferrol.—En la arretera de Rabade al Ferrol un automóvil volcó a causa del exceso de velocidad. Han sido recogidos un muerto y cinco heridos. El chófer ha sido encarcelado. DETENCION DE DOS COMPLICADOS EN EL ASESINATO DE UN PARROCO  
Oviedo.—La benemérita ha detenido a José Lodeiro y a Dario Barajas, compañeros de Alejandro Roxas, condenado por el asesinato del párroco de Trabada. Los tres asaltaron el mes de octubre la casa del párroco. CONTRA LOS COMUNISTAS  
Varsovia.—Témese que los comunistas puedan originar disturbios el primero de agosto con su actuación. Desde hace días la policía viene practicando numerosas detenciones de individuos militares en las filas del comunismo. En la capital han sido reducidos a prisión doce miembros de Comité Técnico de partido.

parece importante de esta en Colmar son las numerosas revistas que ha celebrado con las autoridades austriacas cuya intención ha podido saberse hasta ahora entre las cuales había un prelo que mañana se unió al archiduque de la princesa Isabel, hermana de la emperatriz Zita, reanudándose las conversaciones de la víspera, pero que se haya podido penetrar en el misterio. El archiduque salió por la tarde ha-

# El conflicto entre Italia y Abisinia

conveniente en esperar la próxima legislatura, si realmente la discusión de este proyecto prorrogaba mucho tiempo la actual etapa.

### EL GOBIERNO INGLÉS SE OCUPA DEL PROBLEMA

Londres.—En el Consejo de Gabinete que se ha celebrado hoy, se han examinado los informes recibidos de los embajadores en París y Roma sobre las negociaciones entabladas con el fin de encontrar una solución al problema italo-abisinio antes de que se reuniese el Consejo de la Sociedad de Naciones. Se ha examinado también la cuestión de la otorgación de licencias para exportar armas a Abisinia. Se considera que la actitud británica sobre este punto será fijada por el éxito o el fracaso de las conversaciones que tienen por fin arreglar el conflicto italo-etiope.

### LA CAMARA DE LOS COMUNISTAS

Madrid 25 (11 n.)  
El Consejo nacional laica ha pedido hoy al Gobierno que haga inmediatamente concesiones a Ginebra a fin de que se restituya las responsabilidades de Italia y Abisinia en virtud del Convenio de los Laboristas.

El Consejo laborista condena severamente la política de Italia y sostiene la tesis de que el medio de obtener la paz no consiste en obligar a Italia a hacer concesiones a Italia, sino en advertir a Italia del peligro que se expone al desafiar la fuerza y la resistencia del mundo.

### LA CAMARA DE LOS COMUNISTAS

Madrid 25 (11 n.)  
En la sesión que se celebró ayer tarde en la Cámara de los Comunes, el señor Samuel Hoare, respondiendo a una pregunta de un diputado, ha declarado: El Gobierno británico no tiene intención de hacer concesiones a Italia, sino de advertir a Italia del peligro que se expone al desafiar la fuerza y la resistencia del mundo.

### LA CAMARA DE LOS COMUNISTAS

Madrid 25 (11 n.)  
En la sesión que se celebró ayer tarde en la Cámara de los Comunes, el señor Samuel Hoare, respondiendo a una pregunta de un diputado, ha declarado: El Gobierno británico no tiene intención de hacer concesiones a Italia, sino de advertir a Italia del peligro que se expone al desafiar la fuerza y la resistencia del mundo.

### LA CAMARA DE LOS COMUNISTAS

Madrid 25 (11 n.)  
En la sesión que se celebró ayer tarde en la Cámara de los Comunes, el señor Samuel Hoare, respondiendo a una pregunta de un diputado, ha declarado: El Gobierno británico no tiene intención de hacer concesiones a Italia, sino de advertir a Italia del peligro que se expone al desafiar la fuerza y la resistencia del mundo.

### LA CAMARA DE LOS COMUNISTAS

Madrid 25 (11 n.)  
En la sesión que se celebró ayer tarde en la Cámara de los Comunes, el señor Samuel Hoare, respondiendo a una pregunta de un diputado, ha declarado: El Gobierno británico no tiene intención de hacer concesiones a Italia, sino de advertir a Italia del peligro que se expone al desafiar la fuerza y la resistencia del mundo.

### LA CAMARA DE LOS COMUNISTAS

Madrid 25 (11 n.)  
En la sesión que se celebró ayer tarde en la Cámara de los Comunes, el señor Samuel Hoare, respondiendo a una pregunta de un diputado, ha declarado: El Gobierno británico no tiene intención de hacer concesiones a Italia, sino de advertir a Italia del peligro que se expone al desafiar la fuerza y la resistencia del mundo.

### LA CAMARA DE LOS COMUNISTAS

Madrid 25 (11 n.)  
En la sesión que se celebró ayer tarde en la Cámara de los Comunes, el señor Samuel Hoare, respondiendo a una pregunta de un diputado, ha declarado: El Gobierno británico no tiene intención de hacer concesiones a Italia, sino de advertir a Italia del peligro que se expone al desafiar la fuerza y la resistencia del mundo.

### LA CAMARA DE LOS COMUNISTAS

Madrid 25 (11 n.)  
En la sesión que se celebró ayer tarde en la Cámara de los Comunes, el señor Samuel Hoare, respondiendo a una pregunta de un diputado, ha declarado: El Gobierno británico no tiene intención de hacer concesiones a Italia, sino de advertir a Italia del peligro que se expone al desafiar la fuerza y la resistencia del mundo.

### LA CAMARA DE LOS COMUNISTAS

Madrid 25 (11 n.)  
En la sesión que se celebró ayer tarde en la Cámara de los Comunes, el señor Samuel Hoare, respondiendo a una pregunta de un diputado, ha declarado: El Gobierno británico no tiene intención de hacer concesiones a Italia, sino de advertir a Italia del peligro que se expone al desafiar la fuerza y la resistencia del mundo.

### LA CAMARA DE LOS COMUNISTAS

Madrid 25 (11 n.)  
En la sesión que se celebró ayer tarde en la Cámara de los Comunes, el señor Samuel Hoare, respondiendo a una pregunta de un diputado, ha declarado: El Gobierno británico no tiene intención de hacer concesiones a Italia, sino de advertir a Italia del peligro que se expone al desafiar la fuerza y la resistencia del mundo.

### LA CAMARA DE LOS COMUNISTAS

Madrid 25 (11 n.)  
En la sesión que se celebró ayer tarde en la Cámara de los Comunes, el señor Samuel Hoare, respondiendo a una pregunta de un diputado, ha declarado: El Gobierno británico no tiene intención de hacer concesiones a Italia, sino de advertir a Italia del peligro que se expone al desafiar la fuerza y la resistencia del mundo.

SE ALQUILA

un piso en la calle de los Huertos número 40 y 42, Razón Plaza Sta. Eulalia, 10. (5458)

GANGA

FORO 8 H. P. sedán casi nuevo se vende. Agencia Ford, calle Aragón Palma. (8437)

SE ALQUILA

UN segundo piso pequeño en la CALLE DE COLON, por ptas 80, Razón LA JAVA, Colón, 34. (8277)

EN EL MOLINAR

Se alquila casa con jardín, terrado, agua de lluvia y pozo. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (8044)

Resolis de Sancellas

lo mejor conocido como licores hasta la fecha. Antonio Puig, calle Maura, núm. 21 Sancellas (8468)

IMPRENTA

en marcha progresiva se vende o admitiría socio con capital. Solicitar por escrito entrevista al núm. 8287, plaza Sta. Eulalia, 10 (8287)

CASA PARTICULAR

de poca familia, alquila 2 habitaciones una grande, otra pequeña, con sol y balcón, calle Fermín Galán, 36, 2. (3461)

Matrimonio sin hijos

Desea colocación para cuidar de un predio, o como criados o para despachar en algún establecimiento o lo que fuere. Informar: Café La Loma, Plaza Palou y Coll. (8492)

CASAS

alquilo dos en los Hostalets, Compra, ría una en el ensanche y vendería otra dentro Palma Informes: calle de Socorro, 137. (3465)

SE CEDERIA

local muy apropiado para Sociedades en muy buenas comodidades y condiciones. Informes: BAR PALERMO.

COMPRO ALHAJAS

monedas oro, papeletas de empeño, sobrepeso, dentaduras usadas y objetos de plata. Plateria Jaime II, número 55. Frente Fábrica de Paraguas

VICENTE MARTI

Practicante en Medicina y Cirugía GABINETE QUIROPEDICO Nuevo procedimiento eléctrico indoloro, para tratamiento de la uña encarnada (uñero) y otras afecciones de los pies. Despacho, Sindicato, 165, entlo, de 12 a 2 y de 7 a 9 noche. Particular Sindicato, 127, 1.º

EXCURSIONES

con gran rebaja de precios en AUTO. CAR MERCEDES hasta 85 cts. kilómetro, de 15 pasajeros. Limpieza de coches, precios bajos, de día y de noche, rápidos. Enseñanza práctica para chófers, precios económicos. Calle Riera, 20 y 35. Garage Mudoy. (5450)

Falta medio operario

Lampista y Electricista. Pretensión, nes e Informes al núm. 8313, Plaza Sta. Eulalia, 10. (6413)

AVISO

Se alquilan una o dos cocheras con cabida para cuatro coches en cada una de ellas. Informes: Café Sánchez, Plaza Palou y Coll. (5420)

VIVA TRANQUILO

por sus gastos de cualquier enfermedad, asegúrese MUTUA MEDICA BALEAR.

VENDERIA

Embarcación de 22 palmos a vela y motor, precio reducido. Informes: Ramón Lull, 20 (8421)

SE ALQUILA

una habitación grande amueblada, mucha luz y ventana a la calle, en el centro de Palma Razón: plaza Sta. Eulalia, 10. (3476)

SE NECESITA

Aprendiz pantalonera. Calle de Santacilia, núm. 5, entresuelo, 1.º (8460)

PAGO ALTOS PRECIOS

Residuos engrase motores. Informes: AUTOGENA BALEAR, Luis Salvador, 46-48. (8508)

PIES DELICADOS

Alivio seguro y rápido usando SALPIES Paquete, 0'30.

SE ALQUILA

un espacioso Salón propio para cine Juan Bauzá, 26, ensanche. (8379)

Garage Americano

Reparación, compra y venta de cuertitas y cámaras usadas. Vilanova, 30

SE VENDE

perro policía calle del Vidrio, 4. (8467)

HABITACION

Amueblada, con cocina propia, alquilada a persona que pueda dar referencias. Razón: calle de Aragón, 140 (8224)

PENSION RODRIGUEZ Antes ESTARELLAS

Calle Feliu, 26, entre Sindicato y San Miguel Habitaciones ventiladas, agua corriente, cuarto de baño ducha y teléfono. Pensión completa desde 4'75 ptas. (8400)

Neumáticos MICHELIN

Desde que se están fabricando dichos Neumáticos y Cámaras en España según en que tipos y dimensiones de neumáticos han BAJADO sus precios hasta en un 50 0/0 No comprar Neumáticos ni Cámaras sin antes haber consultado precios a CASA GOMILA. Avda. A. Maura, 13. Telef. 1123. (7855)

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas las medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos. JORGE MESTRE Despacho: San Miguel, 70. Taller: Sanago Rosiñol, 33.

SE VENDE SOLAR

Prolongación de Luis Salvador De 1.000 metros cuadrados, cercado de pared, con fuente, cochera, gallinero, treinta árboles frutales, etc. Para informes: Taquilla del Teatro Balear.

Vendo Buick pequeño

A toda prueba por 1.200 ptas. Informes: Sindicato, 187, 1.º (8461)

Hermanos ALOMAR

hemorragia cura radical. Sífilis, Enfermedades piel. Avenida Alejandro Rosselló, 117. Teléfono. 2321.

Vinos de mesa OLIVER

Sacristía de San Jaime, 3. Sucursal: Merced, 8. Servicio a domicilio.

Enfermos que no curan Enfermos desahuciados

¿Habéis probado todo inútilmente? Probad los Circuitos Oscilantes Hertizianos (Reguladores portátiles cósmicos. Todos vuestros trastornos desaparecerán y gozaréis del bienestar que aporta la salud. Para detalles y folletos explicativos gratis M. Salom, San Miguel, 121, 1.º (8209)

OCASION 10.000 ptas.

en Génova se vende casa con baño, termosifón y 1.700 mtrs. de terreno. Razón: Notaría de D. Pedro Alcover. (8478)

SE VENDE

horno punto más céntrico de Pollensa y bien acreditado por ausentarse de Mallorca, precio económico. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10. (8494)

PERRA IBICENCA

Se ha extraviado una color rojo, pies y cuello blanco, se gratificará su devolución a Luis Salvador, 113, o Café Triquet. (8495)

SE TRASPASA

Espacioso local domina Plaza de Cort, propio para tienda. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10 (8491)

SE VENDE

una casa juntamente con un solar planta baja, sala, comedor, cocina, cuatro dormitorios, galería cubierta, cisterna y pozo. Calle García Hernández, núm. 52 es. quina Antillón. Informes en la misma. (8484)

GRAN BARATURA DE CALZADOS Santo Espiritu 11—entresuelo, Palma

COMPANIA TRASMEDITERRANEA BARCELONA MADRID VIA LAYETANA, 2 PASEO DE LA CASTELLANA, 14 SERVICIOS REGULARES DE BUQUES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA - BALEARES - NORTE DE AFRICA - CANARIAS-GUINEA ESPAÑOLA Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias Salidas semanales, de Barcelona los sábados y de Cádiz los lunes Salidas para el Norte, de Barcelona los miércoles de Bilbao los mismos días Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de Africa, Canarias Salidas de Barcelona quincenalmente los jueves, admitiendo carga y pasaje LINEA DE FERNANDO POO Servicio rápido quincenal, con salida los días 17 de Barcelona y 20 de Cádiz Servicios diarios entre Málaga y Melilla-Melilla y Ceuta-Almería y Melilla, Algeciras, Tánger LINEA CADIZ-LARACHE Salidas de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes. LINEA RAPIDA DE GRAN LUJO BARCELONA-PALMA MALLORCA Salidas todos los días, (excepto los domingos) de Barcelona y Palma a las 21 horas. Llegada a las 7 horas LINEA RAPIDA VALENCIA PALMA Salidas de Palma los domingos y de Valencia los lunes a las 20 h. LINEA PALMA-ALICANTE ESCALA EN IBIZA Salidas de Palma los viernes a las 12 horas y de Alicante los domingos LINEA-PALMA MAHON Salida de Palma los jueves a las 20 h. y de Mahón los viernes Para informes: OFICINAS DELEGACION DE LA COMPANIA EN EL NUEVO EDIFICIO DEL MUELLE

Usted también debe disfrutar del placer de hacer bellas fotos con un "KODAK" Es un aparato fotográfico perfecto, que se aprende a manejar en pocos minutos. Hay "Kodaks" de todos los tamaños y precios. Laboratorio Fotográfico Moderno G. PACHECO Jaime II, núm. 2. - PALMA.

MANGUERAS TUBOS de GOMA CASA CODINA Unión 8 Palma (Junto al Paseo del Borne) ¿DONDE COMPRAR SUS GAFAS? Si quiere estar bien servido con economía. ISIDORO LASSALLE 25, Calle Brossa. 25 Despacho rápido de las recetas de los Sres. Oculistas. No equivocarse 25, Calle Brossa, 25

AUTOMOVILES Si desea adquirir un buen coche de uso grande o pequeño, visite nuestra Exposición de Avda. Conde Salent, junto a Buenos Aires. Ventas al contado y a plazos Gorras y Zapatillas Baño Fajás baño 12 pesetas Calzado Playa y Tennis Sobaqueras de goma CASA CODINA (Junto Borne) Palma

¡CAJONES NO! NEVERAS SI Desde pesetas 25 fabricadas en los talleres de la casa, donde el cliente puede ver su construcción. Más de 200 neveras vendidas esta temporada por su calidad mejorable, bajo precio y no admitir competencia alguna. Santa Cruz, 46. Tienda de Muebles.

JARDIN BELLVER HOTEL BELLVER Terreno Teléfono 2139 El local más concurrido del Terreno Sábado 27 Julio a las 10 noche Gran Gala Recuerdos de la niñez Sorteo de numerosos y artísticos juguetes Venta de Polos, Caramelos y Biberones Después del agobio de una jornada de trabajo, de personas mayores todo el día, quien resistirá a JUGAR MÑOS por unas horas La fiesta más jocosa de la Temporada Con la colaboración de RED STAR BAND Los ases del ritmo Recuerde el reservar su mesa si quiere sentirse niño por una noche y encontrar sitio en la fiesta. Precios de costumbre

ESPECIALIDAD EN Soldaduras Autogéna y Eléctrica. Tra bajos garantizados. AUTOGENA BALEAR, Luis Salvador, 46-48. (5307)

Palacio del Peinado Jaime II, 58, 1.º Odulación permanente sin electricidad, ni cables, ni hilos, 15 ptas. (8492)

MUJER se ofrece para cuidar despacho de médico o cosa análoga. Informes: Luis Salvador, núm. 109. (8500)

AUTO 2/4 plazas se vende. Informes: Avenida Alejandro Rosselló, café del Mercado. (8503)

SE VENDE auto Berliet 7 H. P. propio para taxi neumáticos nuevos a toda prueba baratísimo, y una moto Peugeot 3 1/2 equipo eléctrico a toda prueba baratísima. Informes: Calle 11 Febrero, núm. 143, Palma. (5301)

MUCHACHA necesitase, sería con buenos informes Presentarse: Armadams, 101. (8505)

COMPRARIA SOLAR o parcela terreno situado alrededores Palma entregando en pago empujación 25 palmos con motor americano nuevo 4 H. P. y otros instrumentos pesca. Rese en metalico. Razón: Club Náutico, Portixol, Molinar, de 9 a 12. (8499)

ALQUILO LOCALES Propios para talleres, industrias, etc., en Reina Esclaramunda y Honeros. Informes: Bolseria, 17, 1.º de 9 a 10 y media y de 4 a 6. (8422)

VENDO Gramola Americana, Mueble de Lujo, con 40 discos dobles, y muebles recibidero y otros. Calle de las Miñones, 13, primero (8502)

COLOCARIA 100.000 ptas. en fincas rústicas primera hipoteca. Abstenerse curiosos. Harina, 28, 1.º de 1 a 4. (8509)

ALQUILO una planta baja por 8 duros en La Libertad. Informes: Capitán Vila, 41, de 3 a 6. (8511)

PLANCHADORA FILERAS Ropa, Cama y Mesa, daré trabajo domicilio, precisa vivan ensanche, Toros, Pl. Giner de los Rios núm. 5. (8469)

POZOS ARTESIANOS Alumbramiento de aguas a a superficie por ingeniero competente. Informes: AUTOGENA BALEAR, Luis Salvador, 46-48. (8506)

NEVERA ELECTRICA Superior calidad. Gran cabida. De nuevas butaquititas con muelles. Se vende. Paseo Mallorca, 32, bajos, (Hermosa de Moranta).

SE ALQUILA una habitación amueblada e independiente con cocina Razón: García Hernández 2. (8498)

Recauchutado de NEUMATICOS Reparación de Cámaras Casa Codina Unión 8 Palma (Junto Borne)

SE TRASPASA Hotel - Danzing - jardín en el terreno. Informes: Propagandas Alcover

VENDO FINCA En la calle de Jaime II, comarcal de tienda (comencio abierto) y cuatro pisos todo es la misma casa. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (8472)

VISITEN CUEVAS DEL PILAR Incomparables bellezas naturales subterráneas, alumbradas eléctricamente, a 8 kms. de Palma. Domingos y días festivos, entrada popular 1 peseta. Informes: J. Ventayol, A. A. Rosselló, 121. Teléfono 1313. Palma.

SEDAN seis cilindros MATHIS, 4 puertas, maleta, patente 12 HP., mejor que nuevo, vendo ocasión excepcional. San Miguel, 199. (8496)

SE VENDE Renault 10 x 12 sedán bien equipado a toda prueba neumáticos nuevos. Precio barato. Informes: Herrero, 14. Tienda.

Reparación de Contadores de agua Piezas de recambio para todas las marcas y sistemas Nota.— Antes de comprar un contador consúltenos y le indicaremos cual es el más conveniente Establecimientos ANDRES BUADES Costos, 15 y 17—PALMA